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Sual: Kibernetika s6ziins ilk defe hansi gadim miitefekkirin asarlarinds rast galinir: (Caki: 1)
O Demokrit
O Pifagor
@Platon
O Sokrat
O Aristotel

Sual: Muasir kibernetika elminin formalagsmasi hansi alimin adi ile baglhdir? (Caki: 1)
OKeyus
O Marsall
OA.Smit
@N.Viner
O Leontyev

Sual: Iqtisadi kibernetika igtisadi sistemlarde idersetma proseslerinin dyranilmssinds hansi derketms instrumentarisinden istifads edir? (Goki: 1)
OA) fiziki modellagdirma
O B) grafiki modellesdirma
@® C) riyazi modellagdirma
O D) mantigi modellagdirma
OE) struktur modellagdirma
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Sual: Kibernetik yanasmanin asas farglendirici xlisusiyyati nadan ibaratdir? (Caki: 1)
@ Onun asas derketma vasitesinin mantigi-riyazi modellasdirma olmasi;
() Onun digar elmlarle slagali olmas;
© Onun digar elmlarlo alagali olmamasi;
O Qarar gabul edan subyektin mévcud olmasi;
O Qerar gabul eden subyektin mévcud olmamasi;

Sual: Kibernetik yanasma baximindan idareetmanin substratini na tegkil edir? (Caki: 1)
Oreal obyektler
O enerji
@ informasiya
O subyektlor
Omodeller

Sual: Iqtisadi sistemin riyazi modelinin parametrlerinin ekzogen ve endogen parametrlars bélgiisii hansi faktorlarla baglidir? (Caki: 1)
O Onlarin determinik va ya stoxastik olmasi ils;
O Onlarin statik ve ya dinamik olmasi ils;
O Onlarin real igtisadi sistema na derecede adekvat olmasi ils;
@ Onlarin giymatlarinin malum va ya machul xarakterli olmasi ils;
O Onlarin sads va ya mirakkeb olmasi ils;

Sual: Asagidaki smaliyyatlardan hansilari modellssdirma prosesinin marhalslerins aiddir? 1. igtisadi sistemin idare edilmasi masslssinin qoyulusu ve idareetmanin
magsadinin miayyan edilmasi; 2. Qoyulmus masalenin riyazi modelinin qurulmasi; 3. Modelin hallinin tapiimasi; 4. Alinmis hallin yoxlaniimasi, daqiglesdiriimasi v
optimal idarsetms strategiyasinin qurulmasi; (Caki: 1)

O1,2ve3
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O1,3ve4



O1ve 4
01,2,3ve 4

Sual: Hansi alamata gors igtisadi sistemin riyazi modeli statik model ve ya dinamik model hesab edilir? (Gaki: 1)
® Zaman faktoruna gérs;
ORiyazi aparatin xarakterine gors;
O lqtisadi sistemin dekompozisiya saviyyasins gérs;
O Adekvatliq deracasine gors;
O Mirakkablik deracssine gors;

Sual: Hansi alamata gors igtisadi sistemin riyazi modeli determinik ve stoxastik models aid edilir? (Caki: 1)
O Zaman faktoruna gorse;
@ Parametrlarin giymatlerinin dagiglik saviyyasina gors;
ORiyazi aparatin xarakterine gors;
O Mirakkablik deracssine gors;
O Adekvatliq deracasine gors;

Sual: Hansi halda igtisadi-kibernetik sistemin igtisadi-riyazi modeli tamamils tam adadli modellars aid edilir? (Caki:
O Modellers daxil olan parametrlerin sayi tam adad olmalidir;
OModellers daxil olan ekzogen parametrlar hokman tam adadli giymatlere malik olmalidir;
@® Models daxil olan endogen parametrlar h6kman tam adadli giymatlors malik olmalidir;
O Models daxil olan ekzogen parametrlerden heg olmasa biri tam adadli giymate malik olmalidir;
O Models daxil olan endogen parametrlarden heg olmasa biri tam adadli giymate malik olmalidir;

-
-

Sual: Hansi halda igtisadi-kibernetik sistemin igtisadi-riyazi modeli kasr-xatti model hesab edilir? (Caki: 1)
O Modelds istirak edan malum kemiyyatlerden heg olmasa biri kesr adad olmalidir;
@ Modelin magsad funksiyasi hokman kasr-xatti funksiya olmalidir;
O Modelin machul kamiyyatlarinin hamisi kasr giymatler aimalidir;
O Modelin malum kemiyyatlerinin hamisi hékman kasr adadler olmalidir;
O Modelds ekzogen parametrlorle endogen parametrlorin forgi 2-ys barabar olmalidir;

Sual: Iqtisadi sistemin igtisadi-riyazi modellerinin makro ve mikro modellars ayrilisi hansi slamaste gére aparilir? (Gaki: 1)
O Modellerin ekzogen parametrlarinin sayina gors;
O Modellerin endogen parametrlarinin sayina gors;
@ Modellarin olgiilerine gore;
O Modellerin adekvatliq deracasins gors;
O Modellerin hall Gsullarinin sayina gors;

Sual: Elementlarin yigimi(goxlugu) hamiss sistemdirmi? (Caki: 1)
OBali
O Bali, agar bu elementlerin say kifayar gadar coxdursa;
O Bali, agar bu elementlar bir-biri ilo garsiligh slagslidirss;
O Bali, agar bu goxlug gabariq ¢coxlugdursa;
@ Bali, ager bu goxlug vahid tam kimi nezsrden kegirilirse ve hamin goxlugda avvelcedsn geyd edilmis miinasibat 6denirse;

Sual: Hansi sistemlara boylik sistemlar deyilir? (Gaki: 1)
@®© Oger sistemin terkibinde daha sads alt sistemler ayrilmadan onu tedqiq etmak praktik cehatden miimkiin deyilse, onda bele sistem bdy(ik sistem olur;
O Oger sistema goxsayli elementlor daxildirsa, onda bels sistem bodylik sistem olur;
O Bger sistemi dyranmak Uglin hdkman texniki vasitelarden istifade edilmalidirse, onda belo sistem boyiik sistem olur;
O Bgar sistem atraf mihitle slagalere malikdirsa, onda bele sistem boyiik sistem olur;
O Oger sistem atraf mihitle slagslore malik deyilse, onda bels sistem boyiik sistem olur;

Sual: Béylk sistemin nisbaten sads alt sistemlars pargalanmasi necs adlanir? (Caki: 1)
Odeduksiya;
@ dekompozisiya;
O destrukturizasiya;
O deformasiya;
Odegenerasiya;

Sual: Asagidaki milahizalerdan hansi dogrudur? (Caki: 1)
O Sistem yalniz material tebistli obyektlorden tagkil edilmalidir;
O Sistem yalniz ideal (abstrakt) tebistli obyektlorden teskil edilmalidir;
@ Sistem ham material, ham dae ideal (abstrakt) obyektlorden tagkil edils bilar;
O Sistem yalniz material tebisatli obyektlorden tagkil edilmalidir, lakin ona ham de mulsahidagi daxil olmalidir;
O Sistem yalniz ideal (abstrakt) tebistli obyektlorden teskil edilmalidir, lakin ona hem ds miisahidagi daxil olmalidir;

Sual: Dinamik sistemin asas farglendirici cahati hansidir? (Caki: 1)
O Onlar girig ve gixiglara malik deyillsr;
@ Onlar girig ve gixiglara malik olmaq xassasine malikdirler;
O Onlarin girigleri var, gixiglari ise yoxdur;
O Onlarin gixiglari var, girigleri ise yoxdur;
O Onlar misahidaginin tesiri altinda daima dayisikliys ugrayirlar;

Sual: Hansi sistema qapali sistem deyilir? (Caki: 1)
O Girigleri olan, gixislari ise olmayan sistems;
O Girigleri olmayan, gixislari ise olan sistems;
@ Girigleri va gixiglari olmayan sistems;
OBir girig ve bir ¢ixisi olan sistema;
O Musahidaginin istirak etmadiyi sistems;

Sual: Iqtisadi-kibernetik sistemlerin emercentlik xassssi dedikde ne basa diisiiliir? (Gski: 1)



O Onun straf muhitle slagalerinin olmasi;

O Onun aks slags kanalina malik olmasi;

@ Onun bu sistemi formalasdiran elementlorin heg birinds olmayan xassalere malik olmasi;
O Onun bu sistemi formalasdiran elementlerin har birinds olan xassslere malik olmasi;

O Onun aks slags kanalina malik olmamasi;

Sual: igtisadi-kibernetik sistemlarin diger kibernetik sistemlerden asas ferglendirici xiisusiyysti: (Gaki: 1)
OBu sistemlarin boylik sistem olmasidir
O Bu sistemlarin miirekkab sistem olmasidir
@ Bu sistemlards idareetms, gararin gabul ediimasi ve nazarst funksiyalarini icra eden insanin mihim element kimi istirak etmasidir
O Bu sistemlerin straf muhitin tesirlerinden tam gorunmus gapali sistem olmasidir
O Bu sistemlaerin atraf mihitin tesirlerinden gismen gorunmus agiq sistem olmasidir.

Sual: igtisadi sistemlerin tehlilinds “gara qutu” prinsipi dedikde: (Caki: 1)
O Bu sistemin daxili strukturunun dyranilmasi, atraf muhitle slagslerine ise baxilmamasi basa dusulur;
O Bu sistemin giriglerinin dyranilmasi, ¢ixislarinin ise nazardan kegirilmamasi basa dusulir;
OBu sistemin gixiglarinin éyrenilmasi, giriglarinin ise nezerden kegiriimemasi basa duslur;
@ Bu sistemin giriglerinin va gixislarinin éyranilmasi, onun daxili strukturunun ise nazerdan kegirilmamasi basa duisulir;
O Bu sistemin riyazi modelinin hall isulunun olmamasi basa disulur;

Sual: igtisadi sistemlerin 6yrenilmssinde makro ve mikro yanagmanin asas fergli xiisusiyyati nadadir? (Gaki: 1)
@ Onun “qara qutu” kimi yalniz girig va gixiglar baximindan, ya da daxili struktur baximindan éyrenilmasinds;
O Onun boytik sistem kimi ve ya kicik sistem kimi 6yreniimasinde
O Onun mrskkab sistem kimi ve ya sade sistem kimi dyrenilmasinds;

O Onun determinik sistem kimi, ya da stoxastik sistem kimi dyrenilmasinds;
OOnun statik sistem kimi, ya da dinamik sistem kimi 6yrenilmasinda

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Sisternin elementlsrinin sawt »- 2 bembsrdr Onlar arasindaka
skagslerin har birinin rmirmkin veziyystlarinin saw i2s ¥ - 2 barabsrdir,
Onda bu sisternds mamkian slagslsrin say negs clacagdir?

S=&-» C [yenicavab]

S=M(r-1 O [yenicavab]

S=r(N-1) O [yenicavab]

5= @ [yeni cavab)

5=/ O [yeni cavab]

Sual: Sistemin idars ediimasi dedikda: (Caki: 1)
@® Dayigken straf mihit saraitinde onun magsadsuygun fealiyystinin temin ediimesi baga dusulir
O Onun elementleri arasinda birbasa slagslerin temin edilmasi basa dusulir
O Onun elementleri arasinda ks slagslerin temin edilmasi basa dusultr
O Onun straf muhitle slagalerinin yaradilmasi basa disgultr
O Onun straf mihitle slagalerinin tam qirilmasi basa disulur

Sual: Sistemin teskil edilmasi dedikda: (Caki: 1)
O Onun strukturu basa disulir
@ Onun strukturu ve foaliyysti gaydasi basa dusulir
O Onun faaliyysti qaydasi basa disgillr
O Onun atraf mihitle slagalerinin qurulmasi basa disullr
O Onun straf mihitle slagalerinin tam qirilmasi basa disulur

Sual: Idarsetma prosesinin negs merhalssini farglendirmsk olur? (Gaki: 1)
O dareetms prosesini marhalslers bélmek miimkiin deyil
@ idareetma prosesinin 2 marhalasini ferglondirmsk miimkiindiir
Oldareetms prosesinin 3 marhalasini ferglondirmsk miimkiindir
O ldareetma prosesinin marhalslarinin say1 miisahideginin iradesindan asilidir
O ldareetms prosesinin marhalslarinin say modellesdirma prosesinin marhalalarinin sayina barabardir

Sual: Asagidaki emaliyyatlardan hansi idaraetma prosesinin birinci marhalasi hesab olunur? (Caki: 1)
Olqtisadi sistemin elementlerinin sayinin miisyysn edilmasi
Olqtisadi sistemda slagalerin sayinin miisyysn edilmasi
@ igtisadi sistemin teleb edilen davranisini miisyyen edsn idarsetms programinin tartib edilmasi
O lqtisadi sistemin teleb edilen davranisini miisyyan edsn idarsetma programinin reallagdiriimasi
Olqtisadi sistem (igiin straf mihitin miisyyan edilmasi

Sual: Asagidaki emaliyyatlardan hansi idarsetma prosesinin ikinci marhalasi hesab olunur? (Caki: 1)
Olqtisadi sistemin elementlerinin sayinin miisyyen edilmasi
Olqtisadi sistemda slagalerin sayinin miisyysn ediimasi
Olqtisadi sistemin teleb edilen davranisini miisyyan edsn idarsetms programinin tartib edilmasi
@ iqtisadi sistemin teleb edilen davranisini miisyyan eden idarsetma programinin reallagdiriimasi
Olqtisadi sistem (igiin straf mihitin miisyyan edilmasi

Sual: idareetms sistemi dedikda: (Gaki: 1)
@ idareetms funksiyalari icra eden sistem basa duslir
Oldareetmads insanin istirak etdiyi sistem basa distiliir
O idareetmade modellssdirmadan istifads olunan sistem basa diisiiliir
O ldareetmada insanin istirak etmadiyi sistem basa diisilir
O idareetmade modellssdirmadan istifads olunmayan sistem basa dusiliir

Sual: idarsetms sistemlarinds daxili informasiya axinlari dedikde: 1. Birbasa slage kanali ila verilon informasiya basa diisiiliir 2. Sks slage kanali vasitssi ile verilen
informasiya basa dusUlur 3. Xarici mihitle alage kanali ile verilan informasiya basa dusulir (Caki: 1)
Oyalniz 1



Oyalniz 2
Oyalniz 3
@®@1ve2
O2ve3

Sual: Optimal idarsetma dedikda: (Caki: 1)
@ Sistemin garsisina qoyulan mahdudiyyatleri 6dayan ve idareetmanin magsad funksiyasina ekstrimal giymat veran idareetma basa dusulir
O Sistemin elementlarinin optimal qarsiligh slagslerini temin eden idareetma basa disulir
O Sistemin straf muhitle optimal slagasini tomin eden idareetms basa dusulur
O ldarsedici sistemls idars olunan obyektin optimal birbasa slagasini temin edan idareetms basa dusilir
Oldarsedici sistemls idars olunan obyektin optimal sks slagesini temin eden idareetms basa duslir

Sual: Kibernetik yanasma baximindan birbasa slags dedikda (Caki: 1)
O Elementin atraf miihitle slagesi basa dugulir
O Elementin muxtslif giriglori arasindaki alage baga dusulur
O Elementin muxtslif gixislari arasindaki slage basa dusulur
@ Bir elementin ¢ixisi ilo diger elementin girigi arasindaki slage baga dusulir
O Eyni bir elementin ¢ixisi ve girisi arasindaki slage basa dusulir

Sual: Kibernetik yanagsma baximindan sks slags dedikda (Caki: 1)
O Elementin atraf mihitle alagesi baga dusgulir
O Elementin muxtslif giriglori arasindaki alage baga dusulur
O Elementin mixtslif gixiglari arasindaki slags basa dusulir
O Bir elementin ¢ixisi ile diger elementin girisi arasindaki slags basa dusulur
@ Eyni bir elementin ¢ixisi ve girisi arasindaki slage basa dusulir

Sual: Bks alaganin hansi ndvleri vardir? 1. miisbat aks alage 2. hasil aks alaga 3. manfi aks alage 4. bolinmis aks slaga (Gaki: 1)
O1ve2
O2ve3
O3ve4
@®@1ve3
O2ve 4

Sual: Sistemin strukturunu na miisyyan edir? (Caki: 1)
O Bu sistemi formalagdiran elementlarin tarkibi;
O Bu sistemi formalagdiran elementlarin birlogdiriima gaydasi;
@ Bu sistemi formalagdiran elementlarin tarkibi va onlarin birlagdirilma gaydasi;
O Bu sistemin straf muhitle garsiligh slagslerinin xarakteri;
O Bu sistemin girig vo ¢ixis kanallarinin intensivliyi;

Sual: idareetms sistemin bloklarinin-idarsedici sistemin ve idare olunan obyektin garsiligh slagalerinin xarakterinden asili olaraq idareetmanin hansi tiplerini
ferglandirmak olar? (Caki: 1)

(O Ciddi idareetma, programli idaraetma, taminatli idareetma, magsadli idareetma

O Ciddi idarsetma, programli idarsetms, izloms, paralel idarsetma

O Ciddi idarsetma, programli idareetma, adaptasiyali idarsetma, teminatli idareetma

@ Ciddi idarsetma, programli idarsetms, izloma, adaptasiyall idareetma

O Programli idarsetma, izlema, paralel idareetma, adaptasiyali idarsetma

Sual: idarsetmanin tiplerinin differensiasiyasinin ssasini na toskil edir? (Goki: 1)
O Bks slags kanalinin mévcudlugu
O Birbasga slage kanalinin mévcudiugu
O idarsetmada insanin istiraki
O idarsetmanin ierarxik qurulugda olmasi
@ idareetma programinin idareetmada oynadigi rol

Sual: idarsetmenin hansi tipinds idarsetma programi avvalcadan tertib edilmir? 1. Ciddi idarsetma 2. Programli idareetma 3. izlema (Gaki: 1)

Sual: [Yeni sual] (Ceki: 1)
Igtizadi sistermin idare olunmas:  agin  idarsedici  sistemin
informasiya gaci (M) ile idars olunan obyektin muxtalifliklsrinin
sayt (M) arasinda M= N minasibst édenmslidrr. Kibernetikada bu
prinsip hanz ad alhnds mslumdur?
O“Qara qutu” prinsipi
@®@“Zaruri mixtsliflik ganunu”
O Enerijinin saxlanmasi ganunu
OBOoylik adadler ganunu
O Emercentlik prinsipi

Sual: Monoierarxik sistem dedikds els sistem basa duslir ki, burada: (Gaki: 1)
O Bks slage moévcud olur
O informasiya ham iifugi, hem de saquli istiqamatde harekat eds biler
@ informasiya yalniz saquli istiqametde harekat edir
Olnformasiya yalniz (ifugi istiqametde haraket edir
O Informasiyanin harskati miigahide edilmir

Sual: Polierarxik sistem dedikds els sistem basa dusdilir ki, burada: (Caki: 1)
O ©ks slage moéveud olur



® informasiya ham iifugi, hem de saquli istiqamatde harekat eds biler
O linformasiya yalniz saquli istiqametde harekat edir

Olnformasiya yalniz (ifugi istiqametde haraket edir

O Informasiyanin harskati miigahide edilmir

Sual: Sistemin bir veziyystdan digarins kesid qaydasina ......... deyilir. (Caki: 1)
O operand
@® operator
Oobraz
O model
Osintez

Sual: Sistemin bir vaziyyatdan digarins transformasiyasi zamani dayisikliys ugrayan kemiyyatin ilkin vaziyysati ...... adlanir. (Gaki: 1)
@ operand
O operator
O obraz
Omodel
Osintez

Sual: Sistemin bir vaziyyatdan digarins transformasiyasi zamani dayisikliys ugrayan kemiyyatin son vaziyyati ...... adlanir. (Gaki: 1)
O operand
O operator
® obraz
Omodel
Osintez

Sual: Asagidaki milahizalerdan hansi dogrudur? (Caki: 1)
O Sistemin transformasiyasi prosesinde operatorlar operandlarin tasiri naticesinde obrazlara gevrilirlar.
O Sistemin transformasiyasi prosesinds obrazlar operandlarin tesiri naticesinde operatorlara gevrilirler.
@ Sistemin transformasiyasi prosesinde operandlar operatorlarin tssiri naticesinde obrazlara gevrilirlar.
O Sistemin transformasiyasi prosesinde obrazlar operatorlarn tesiri naticesinds operandlaria gevrilirlar.
O Sistemin transformasiyasi prosesinds operandlar obrazlarin tesiri naticesinde operatorlara gevrilirler.

Sual: igtisadi sistemin sarbastlik deracasinin sayi 2-ya baraberdir.8gar sistemin dayisenlarinin say1 20-ys barabardirse, onda bu dayisanler arasindaki slags
tenliklarinin sayi negaya barabardir? (Caki: 1)

O 40

O 10

O 22

@ 18

O 400

Sual: igtisadi sistemin sarbastlik deracasinin sayi 5-e berabardir. 8gar sistemin dayisenlarinin sayi 20-s berabardirss, onda bu dayisenler arasindaki slags
tenliklarinin sayi negaya barabardir? (Caki: 1)

@ 15

O 25

O5

O 20

O 4

Sual: igtisadi sistemin sarbastlik deracasinin say1 0-a berabardir. 8gar bu sistemin 30 dayisenle xarakterize olunursa, onda bu dayisenler arasindaki slage
tenliklarinin sayi negays barabar olacaqdir? (Gaki: 1)

010

020

@30

oo

O5

Sual: igtisadi sistemin sarbastlik deracasinin sayi 3-e berabardir.8gar bu sistemin deyisenleri arasindaki slags tenliklarinin sayi 22-ys barabardirss, onda sistem
nege dayisena malikdir? (Caki: 1)

O 19

® 25

O 66

O 22

O3

Sual: igtisadi sistemin sarbastlik deracasinin sayi 4-e berabardir.8gar bu sistemin deyisenleri arasindaki slags tenliklarinin sayi 20-ys berabardirss, onda sistem
nege dayisena malikdir? (Caki: 1)

o5

080

016

@24

020

Sual: igtisadi sistemin dayisanlerinin sayi 27-ys barabardir. Hansi halda bu sistem 6 sarbastlik deracasine malik olacaqdir? (Geki: 1)
O Bgar dayisenler arasindaki slags tenliklerinin say1 33-s barabardirss
@ 9ger dayisenlar arasindaki alags tenliklarinin sayi 21-a barabardirse
O Bger dayisenlar arasindaki alags tenliklerinin sayi 164-a barabardirse
O Bgar dayisenler arasindaki slags tenliklerinin say1 27-s barabardirss
O Bger dayisenlar arasindaki alaga tanliklarinin sayi 6-a barabardirse

Sual: Asagidaki miilahizalerdsn hansi dogrudur: (Gaki: 1)
O Sistemin harakati dedikde onun fezadaki veziyyatinin deyismaesi basa disulUr.



@ Sistemin harakati dedikde onun vaziyyatinin deyismasinin misyyan ardiciligi basa disulr.
O Sistemin herakati dedikde onun giriglerinin deyismasi basa dusulir.

O Sistemin harakati dedikde onun gixiglarinin deyismasi basa dusullr.

O Sistemin harakati dedikde onun xarici mihitle slagalerinin intensivliyi basadusulr.

Sual: Eynilikli transformasiyani hansi tip transformasiyanin xisusi hali hesab etmak olar? 1. gapall transformasiya 2. birgiymatli birgiymatli 3. birgiymatli olmayan
transformasiya (Gaki: 1)

O1ve2

[OX|

O2va3

O3

02

Sual: Asagidaki transformasiyanin tipini miisyysn edin. (Caki: 1)
(a,b,c.d,e)
T
(g.h.1.5.k)

O birterafli birgiymatli transformasiya
@ qarsiligh birgiymatli transformasiya
O birgiymatli oimayan transformasiya
O qapali transformasiya

O eynitipli transformasiya

Sual: Asagidaki transformasiyanin tipini miisyyan edin: (Caki: 1)

(a.b.,c.d.e)
T
(f.e.h.k.B)

O qarslligli-birgiymatli transformasiya
@ birterafli-birgiymatli transformasiya
O birgiymatli olmayan transformasiya
O qapali transformasiya

O eynilikli transformasiya

Sual: Asagidaki transformasiyanin tipini miisyysn edin: (Caki: 1)
(e, b,c,d e
Td
(gvhhk, [vmm)

O qarsliligli-birgiymatli transformasiya
O birterafli-birgiymatli transformasiya
@ birgiymatli olmayan transformasiya
O qapali transformasiya

O eynilikli transformasiya

Sual: Asagidaki transformasiyanin tipini miisyyan edin: (Caki: 1)
(a.b.c.d.e f)
Td
(a.b.d.c.f.e

O garsiligh-birgiymatli transformasiya
O birterafli-birgiymatli transformasiya
O birgiymatli oimayan transformasiya
@® gapali transformasiya

O eynilikli transformasiya

Sual: Asagidaki transformasiyanin tipini miisyyasn edin: (Caki: 1)
(a.b.c.d.e)
T
(a.b,c.d.e)

O qarsliligli-birgiymatli transformasiya
O birterafli-birgiymatli transformasiya
@ eynilikli transformasiya

O birgiymatli olmayan transformasiya
O qapali transformasiya

BdLma: 0102

Ad 0102
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Sual: Kibernetika elminin predmeti ile bagl diizglin cavabi miiayyan edin: 1) Kibernetika mirakkab dinamik sistemlerda idaraetma proseslerini dyranir. 2) Kibernetika
mirakkab dinamik sistemlarin strukturunu yranir. 3) Kibernetika tobistle cemiyyatin qarsiligl slagslerini 6yranir. (Caki: 1)

O1ve2

O2va3

@1

02

O3

Sual: “Kibernetikanin ideyalarinin Gmumiliyi” dedikds na basa disulir? (Gaki: 1)
@ Canli va cansiz alamin mixtalif sistemlerinda idaraetma proseslarinin eyni ganunauygunluglara tabe olmasi;
O Canli va cansiz alamin muxtslif sistemlerinin terkibine eyni obyektlorin daxil olmasi;
O Canli va cansiz alamin muxtslif sistemlarinin terkibine muxtalif obyektlerin daxil olmasi;
O Canli va cansiz alamin muxtslif sistemlarinda eyni alagalerin miisahids edilmasi;
O Canli va cansiz alemin mixtalif sistemlarinda fargli alagalerin miisahida edilmasi;

Sual: igtisadi kibernetiknin 6yrenme metoduna ns daxildir? 1. igtisadi sistemlerin analizi 2. igtisadi sistemlerin sintezi 3. Igtisadi sistemlerin diagnostikasi 4. Iqtisadi
sistemlarin profilaktikasi (Caki: 1)

O1ve3

O2ve4

O3ve 4

O1ve4

@®@1ve2

Sual: Kibernetik yanasmanin asas instrumentarisi kimi gabul edilen igtisadi-riyazi modellarin hansi parametrlari ekzogen parametrlor adlanir? (Caki: 1)
@ iqtisadi sistem (izre baxilan idareetma masalasinin malum parametriori;
Olqtisadi sistem (izre baxilan idarsetme masalasinin halli neticesinde giymatleri miiayyen edilen parametrleri;
Olqtisadi sistemin straf miihite tesirini aks etdiren parametrler;
O otraf muhitin igtisadi sistema tasirini aks etdiren parametrler;
O Verilmig idareetms masalasi gargivesinde qgarsiligl slagads olmayan parametrler;

Sual: Kibernetik yanasmanin asas instrumentarisi kimi gabul edilen igtisadi-riyazi modellerin hansi parametrlari endogen parametrler adlanir? (Caki: 1)
Olqtisadi sistem (izre baxilan idarsetme masalasinin malum parametriori;
@ iqtisadi sistem (izre baxilan idareetma masalasinin halli naticesinds giymatleri miisyyen edilon parametrlori;
Olqtisadi sistemin straf miihite tesirini sks etdiren parametrler;
O dtraf muhitin igtisadi sistema tesirini ks etdiren parametrlar;
O Verilmig idareetma masslasi gargivasinde garsiligh slageds olmayan parametrler;

Sual: Iqtisadi sistemlerin riyazi modellerinin yliksek adekvatliginin esas gdstericisi hansidir? (Geki: 1)
@ Onlarin igtisadi sistemlards tadqiq edilon idareetma proseslarini kifayat goder dolgun ve tam aks etdirmasi;
O Onlarin igtisadi sistemlorin atraf muhitla garsiligh slagalerinin kifayat geder dolgun ve tam sks etdirmasi;
O Onlarin straf miihitin igtisadi sistemlars gésterdiyi tesirin kifayst geder dolgun ve tam sks etdirmasi;
O Onlarin hall metodlarinin mévcud olmasi;
O Onlarin sartlerinin ziddiyystli olmamasi;

Sual: igtisadi sistemin idare edilmasi masslesinin hallinin garsisina goyulan telabler baximindan iqtisadi-riyazi modeller hansi gruplara aid edilir? 1) Dinamik
modellar; 2) Optimallagdirma modellari; 3) Balans modellari; 4) Statik modellar; 5) Imitasiya modellari; (Caki: 1)

O1,2ve 3

0O2,3va4

O 3,4ve5

@®23vab

O1,2ve 5

Sual: igtisadi kibernetikanin derketma instrumentarisi olan igtisadi-riyazi modellerin qurulmasi qarsisina qoyulan esas talebler hansilardir? (Caki: 1)
O Modelin ekzogen parametrlorin sayinin endogen parametrlorin sayindan g¢ox olmasi ve hall Gsulunun mdvcud olmasi;
O Modelin ekzogen parametrlorin sayinin endogen parametrlorin sayindan az olmasi va hall Gsulunun mévcud olmasi;
@® Modelin Gyrenilen idarsetma prosesine kifayst geder adekvat olmasi ve onun riyazi aparatinin kifayst geder sade olmasi;
O Modelin endogen parametrlarinin tam adadi giymatlors malik olmasi ve zamandan asili olmasi;
O Modelin endogen parametrlarinin kasr giymatlare malik olmasi ve zamandan asili olmamasi;

Sual: Bgar igtisadi sistemin riyazi modeli onun abstrakt tesviridirse, onda: (Caki: 1)
O Sistemin ehtimalli xarakter dasiyan xususiyyatleri models daxil edilir, determinik xarakterli xtisusiyyatlerina ise baxilmir;
@ Sistemin idareetmanin magsadi baximindan mihim shamiyyst kesb edilon xususiyyatleri modele daxil edilir, az shamiyyst dasiyan xususiyyatlarine ise baxilmir;
O Sistemin determinik xarakterli xtisusiyyatlari modela daxil edilir, stoxastik xtisusiyyatlerina ise baxilmir;
O Sistemin statik xarakterli xtisusiyyatleri modela daxil edilir, dinamik xarakterli xtsusiyyatlerina isa baxilmir;
O Sistemin dinamik xarakterli xtisusiyyatleri modele daxil edilir, statik xarakterli xtsusiyyatlerine ise baxilmir;

Sual: Iqtisadi kibernetik sistemlarin idare edilmasi prosesinds xatti optimallagdirma modellarina Ustiinliiyiin veriimasi onunla slagedardir ki: (Caki: 1)
OBu modellerds endogen parametrlerin sayi azdir;
O Bu modellerds endogen parametrlorin sayi goxdur;
@ Bu modellarin universal hall metodu mévcuddur;
OBu modellerin hall Gsullari endogen parametrlerin sayindan asilidir;
O Bu modellarin hall Gsullari ekzogen parametrlerin sayindan asilidir;

Sual: Asagidakilardan hansilarini igtisadi-kibernetik sistemlerin igtisadi-riyazi modellerinin yazilig formalarina aid etmak olar? 1) Vektor yazilig formasi; 2) Matris
yazihg formasi; 3) Modelin cem isaralarinin kémayi ile yazilisi; 4) Integral-diferensial yazilis formasi; 5) Statistik yazilis formasi; (Caki: 1)

O1,2ve5

O1,2ve 4

@®@1,2va3

O23va4

O34veb



Sual: Farz edak ki, elementlerin M goxlugu verilmisdir. Hansi halda bu ¢oxluqg sistem adlandirilacaqdir? (Caki: 1)
@ 9gar bu ¢oxlugda avvalcadan geyd edilmis R minasibati danirss;
O Bger bu goxlugda har hansi bir ixtiyari R miinasibati 6denirss;
O dger bu goxlugun elementlari arasinda svvalcadan geyd edilmis R miinasibati 6denmirss;
O Bgar bu goxlugun elementlari xarici mihitle garsiligli alagalidirss;
O 8ger bu goxlugun elementlari xarici mihitle garsiligli slageds deyilss;

Sual: Sistemin ayrilisi Uglin asagdidakilardan hansilarin mévcudlugu zaruridir? 1. Misyyan yigim saklinda birlasdirilmis goxsayli elementlardan ibarat obyekt. 2.
Tadgigat subyekti-misahidagi. 3. Misahidaginin obyekts miinasibatini va baxilan elementlarin segilmasini misyyan edan masalaler. 4. Obyektle garsiligli alagada
olan atraf muhit. 5. Obyekti xarakterize eden model va onun hall alqoritmi. (Gaki: 1)

@®@1,2ve 3

O23va4

O3,4ve5

O1,3va5b

0O23vab

Sual: Sistemin girigina verilon tariflarden hansi dogrudur? (Gaki: 1)
@ Girigler vasitesi ile mlisyyan zaman momentlarinds atraf mlhitden sistema asyalar, eneriji ve ya informasiya daxil olur;
O Girigler vasitesi ile mlisyyan zaman momentlerinds sistemdan straf muhite asyalar, enerji ve ya informasiya oturdlir;
O Girigler vasitesi ile sistemin elementlari bir-biri ile garsiligl tesirds olurlar;
O Girigler vasitesi ilo mlsahidagi sistemi nazaratds saxlayir;
O Girigler vasitesi ilo sistem musahidaginin gabul etdiyi gararlarin dogrulugunu yoxlayir;

Sual: Sistemin ¢ixisina verilan tariflorden hansi dogrudur? (Caki: 1)
O Gixiglar vasitesi ile miiayyan zaman momentlarinds atraf mihitden sistems agyalar, enerji vo ya informasiya daxil olur;
O Cixiglar vasitssi ile sistemin elementleri bir-biri ile garsiligh tesirds olurlar;
O Cixiglar vasitesi ile miisahidagi sistemi nezarstds saxlayir;
@ Cixiglar vasitesi ile miisyyan zaman momentlorinds sistemdas olan asyalarin, enerjinin ve ya informasiyanin gevrilmasi prosesloerinin naticaleri atraf mihite daxil
olur;
O Cixiglar vasitesi ilo sistem mlsahidaginin gabul etdiyi gararlarin dogrulugunu yoxlayir;

Sual: Asagidaki milahizalerdsn hansi dogrudur? (Caki: 1)
O Girigler vasitesi ilo sistem atraf muhitin tesirine meruz qalir, gixiglar vasitasi ilo ise miisahidagi ile slage yaradir;
@ Girigler vasitesi ilo sistem atraf muhitin tesirine meruz qalir, gixiglar vasitasi ilo ise straf miihite tosir gosterir;
O Girigler vasitesi ile sistem straf mihite tesir gosterir, gixiglar vasitssi il ise straf mihitin tesirine meruz qalir;
O Girigler vasitesi ilo sistem musahidagi ile slags yaradir, gixiglar vasitesi ilo ise model eksperimentlari aparilir;
O Girigler vasitesi ilo sistemin elementleri arasinda birbasa slagsler, gixislar vasitssi ilo ise aks slagaler yaradilir;

Sual: Dinamik sistemlarin kasilmaz va diskret sistemlara ayriligi hansa alamata gora aparilir? (Caki: 1)
O Sistemds elementlerin sayina gors;
O Sistemin daxilinde alt sistemlarin ayriliginin mimkinliyine gérs;
O Sistemda giriglerin gixislara gevriimasinde miisahdacinin istirakina gors;
@ Sistemda giriglerin gixislara gevrilimasi prosesinin zamana gors fasilesiz ve ya diskret xarakter dasimasina gors;
O Sistemin giriglerinin zamandan asili olmasi, gixislarinin ise asili olmamasina gors;

Sual: Sistema 3 element daxildir. Bu elemenlar arasindaki slagalarin 2 vaziyysti miimkiindir. Sistemds miimkiin slagalerin sayi negays barabar olacaqdir? (Gaki: 1)
O6
O4
@64
O46
018

Sual: Bgar konkret sistems “universal sistemin” nisbaten fardi hissasi kimi baxsaq, onda bu sistem liglin “straf miihit” rolunu ne oynayacaqdir? (Gaki: 1)
@ Hamin sistemin hidudlari xaricinds yerlasan ve onunla garsiligh alagads olan har sey;
O Hamin sistemin hidudlari xaricinds yerlasan ve onunla garsiligh alagads olmayan har sey;
OHemin sistema daxil olan, lakin onun bazi elementleri il garsiligl elagade olmayan alt sistemler;
O Hamin sistema daxil olan, lakin onun heg bir elemeni il garsiligl slagads olmayan alt sistemlar;
O Heamin sistem Uzrs idarsetma gararini gebul eden muisahidagi;

Sual: Sistemin sarbastlik deracslerinin sayi dedikda: (Caki: 1)
@ Onun dayisenlarinin sayi ile bu dayisenler arasindaki alags tenliklerinin sayi arasindaki forq basa disulir;
O Onun fargli veziyystlerinin sayi basa diigulir;
O Onun giris kanallarinin sayi basa dusulir;
O Onun gixis kanallarinin sayi basa dusulur;
O Onun giris kanallarinin sayi ile ¢ixis kanallarinin sayi arasindaki ferq basa dusulir;

Sual: Sistema 20 dayigan daxildir. Bu dayisanlar arasindaki slagaler 15 tanlikls ifads edilir. Sistemin sarbastlik daracalarinin sayi negays barabardir? (Caki: 1)
O35
@5
O300
O45
0320

Sual: Hansi halda sistem 2 sarbastlik deracasine malik olacaqdir? (Caki: 1)
O Bger sistemin 1 giris vo 1 ¢ixis kanal varsa;
O Bger sistema daxil olan dayisanlerin sayi bu dayisenlar arasindaki alags tanliklarinin sayindan 2 dafe ¢oxdursa;
O Bgar sistema daxil olan dayigenlerin say! bu deyisenler arasindaki alags tenliklarinin sayindan 2 dafe azdirsa;
@ dger sistema daxil olan dayisenlerin sayi bu dayisenler arasindaki alags tenliklarinin sayindan 2 vahid ¢oxdursa;
O Bger sistema daxil olan dayisanlerin sayi bu dayisenlar arasindaki alags tenliklarinin sayindan 2 vahid azdirsa;



Sual: Sistema n sayda dayisan daxildir ve bu dayisenlar arasinda alagas tanliklerinin sayi r-e barabardir. Sistemin sarbastlik deracalerinin sayi asagidaki ifadslerden
hansi ile misyyan edilacakdir? (Caki: 1)

S=&-» O [yenicavab]

S=n+r O [yenicavab]

S=n-r ® [yenicavab]

g B O [yeni cavab]

r
P O  [yeni cavab]
kel

Sual: Asagidaki smaliyyatlardan hansilarini idarsetme prosesinin merhaslsleri hesab etmak olar? 1. igtisadi sistemin strukturunun miisyyen edilmasi 2. igtisadi sistem
liglin atraf mihitin segilmasi 3. igtisadi sistemin teleb edilen davranisini miisyysn edsn idarsetme programinin tertib edilmesi 4. igtisadi sistemin telab edilen
davranigini miisyyan edan idareetma programinin reallasdiriimasi (Caki: 1)

O1ve2

O2va3

@3vo4

O1ve3

O2va4

Sual: Sistemin taleb edilon davraniginin tamin edilmasi hansi yolla tamin edils bilar? 1. Onun X giriglerinin idars edilmasi yolu ile 2. Onun girislerden asili oimayan Q
vaziyyati koordinatlarinin idars edilmasi yolu ile 3. Onun Y ¢ixislarinin idars edilmasi yolu ile (Gaki: 1)

Oyalniz 1

Oyalniz 2

Oyalniz 3

@1vaya2

O1veya3

Sual: Asagidakilardan hansilari idarsetma sisteminin bloklarina aiddir 1. idare olunan obyekt 2. Iqtisadi riyazi model 3. idarsedici sistem 4. Miisahidegi (Gaki: 1)
O1ve2
@1ve3
O2ve3
O3ve4
O2ve 4

Sual: Semarali taskil edilmis idareedici sistemda informasiyanin “sixilmasi” dedikde na basa dusullr? (Caki: 1)
O informasiyanin bir hissasi t zaman momentinds, digar hissasi iss (t+1) zaman momentinde &tiirilir
O informasiyanin bir hissasi yuxari seviyysys, digar hissasi iss asadi seviyyays &tiriliir
@ informasiyanin bir hissasi miivafiq saviyys tersfindan “udulur” ve yuxari saviyyays &tiiriimiir
O informasiyanin bir hissasi yuxari seviyysys, digar hissasi isa straf miihite &tiriiliir
O informasiyanin bir hissasi asagi saviyyays, diger hissesi ise atraf miihite &tiiriilir

Sual: GCoxsaviyyali idareetmanin har bir saviyyasinin sarbastliyinin asas gostericisi na hesab olunur? (Gaki: 1)
O Onun elementleri arasindaki slagalerin sayi na gadar az olarsa, saviyyanin sarbastliyi bir o gadar gox olar
O Onun elementleri arasindaki slagalerin sayi na gadar ¢ox olarsa, saviyyenin sarbastliyi bir o gadar ¢ox olar
@® Saviyys 6zlinds ne gadar ¢ox informasiya saxlayaraq, yuxari saviyyays 6tirmursas, onda onun sarbastliyi bir o gadar gox olar
O Seviyys na gader az informasiyani 6ziinde saxlayaraq, yuxari saviyyays 6tlirmursas, onda onun sarbastliyi bir o gadar gox olar
O Seviyyanin diger saviyyalerle informasiya slagsleri ne gader gox olarsa, onun sarbastliliyi bir o geder gox olar

Sual: Asagidakilardan hansilari idareetmanin optimallagdiriimasinin zaruri sartlari hesab olunur? 1. Sistemin ilkin elementinin segilmasi 2. Sistemin idare edilmasi
magsadinin segilmasi ve optimalliq kriteriyasi saklinde formalasdiriimasi 3. Sistemin strukturunun miiayyan edilmasi 4. Idareetmanin kokret sartlari ilo muayyan
olunan mahduriyyatlarin ugotu (Gaki: 1)

O1ve2

O2ve3

O3ve4

O1ve3

®2vo4

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Farz edsk ki, sigtemnin girgine X tssin verilir wva poagda ¥
reaksiyvagy ahnr Ciaan g7 higssel ske slags karmah vasitssl e
yenidsn sigternin giriging werlirn. Bu halds g-mn giymsti hans
oblastda deyizir?
£=1 O [yeni cavab]
£=1 @ [yenicavab]
A=0 O [yenicavab]
£=0 O [yenicavab]
Bz-1 O |[yenicavab]

Sual: Farz edsk ki, idarsedici sistemin informasiya giicti M-dir. idare olunan obyektin miixtslifliklerinin sayi iss N-dir. Sistemin optimal idare edilmasi masslssini hall
etmak Uglin agagidaki sartlerden hansi 6denmalidir? (Caki: 1)

Mz=N ® [yenicavab]

M=N O [yenicavab]

M=2N O [yeni cavab]

M <2N O [yenicavab]

M=N+1 O [yenicavab]

Sual: Iqtisadi sistemin analizi dedikds (Goki: 1)
O Sistemin atraf mihitle garsiligh slagslerinin agkar edilmasi basa dusulur
O Sistemin misgahidagi ile garsiligh slagslerinin askar edilmasi baga dlsulir
@ Sistemin elementlors ayrilisi ve onlar arasindaki slagslerin tayin edilmasi basa disulir
O Talob edilon xassalera malik ve ya bu xassalere mimkiin gadar yaxin xassalare malik sistemin qurulmasi baga dusulir
O Sistemin boytik sistem kimi dyrenilmasi basa dusultr



Sual: Iqtisadi sistemin sintezi dedikds: (Gaki: 1)
QO Sistemin straf mihitle garsiligh slagslerinin agkar edilmasi basa dusulur
O Sistemin misahidagi ile qarsiligh slagslerinin agkar edilmasi basa dusulir
O Sistemin elementlors ayrilisi ve onlar arasindaki slagslerin tayin edilmasi basa disulir
@ Talob edilon xassalera malik ve ya bu xassalere mimkiin gadar yaxin xassalare malik sistemin qurulmasi baga dusulir
O Sistemin boytik sistem kimi dyrenilmasi basa dusultr

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Agar n- igtisadi sistemin mixtalifiiklerinin say1, £ — 1 —vaziyystin ehtimal:
olarsa idarsetma sistemlarinda entropiyanin  (informasiyanin  miqdari)
formulasini segin

H= iglog B O [yeni cavab]
H= !_-lzniglog 2 O [yeni cavab]
i-l
H= ‘ilog £ O [yeni cavab]
i-1
H= ilog £ O [yeni cavab]
i-1
s _i‘l Ploz B @® [yeni cavab]

i-l

Sual: Asagidaki xiisusiyyatlerden hansi igtisadi informasiya (iglin xarakterik sayilmir? (Caki: 1)
O Onun mezmununun tesvir formasindan asili olmamasi
O Qeyri-additivlik xassasi
O Qeyri-kommutativlik xassasi
O Qeyri-assosiativlik xassasi
® Qeyri-haqigilik xassesi

Sual: Asagidaki transformasiyanin tipini miisyyen edin: (Coki: 1)
2, 4, 6, 8, 10)
T
(20,40,60.80,100)

O eynilikli transformasiya

O qapali transformasiya

O birterafli birgiymatli transformasiya
@ garsiligh-birgiymitli transformasiya
O birgiymatli oimayan transformasiya

Sual: Asagidaki transformasiyanin tipini miisyyan edin: (Caki: 1)

(L234.5)
y i "
(6.7.89.10)

O birgirmatli olmayan transformasiya
O birterafli birgiymatli transformasiya
@ garsiligh-birgiymatli transformasiya
O eynilikli transformasiya

O qapali transformasiya

Sual: Asagidaki transformasiyanin tipini miisyyasn edin: (Caki: 1)
(—2+2.-3.43)
T+
(4.4.9.9
O qarsliligli-birgiymatli transformasiya
@ birterafli-birgiymatli transformasiya
O birgiymatli olmayan transformasiya

O qapali transformasiya
O eynilikli transformasiya

Sual: Asagidaki transformasiyanin tipini miisyyan edin: (Caki: 1)
(20.40.30.90)
T+
(40.20.90.30)
O qarsliligli-birgiymatli transformasiya
O birterafli-birgiymatli transformasiya
O birgiymatli oimayan transformasiya

@® gapall transformasiya
O eynilikli transformasiya



Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Asagidaki qapali transformasivada % operantimn va b, obrazlarin
qiymatlarini miiayyan edin:

(7,2,,21,27)
T
(12,7.27.5,)
@® [yeni cavab]
a2 — 12, b4 — 21
Wy = 6, b4 —5 O [yeni cavab]
@) ni V.
a,=6, b, =21 [yeni cavab]
o ni cav
02:12, b4:5 [yeni cavab]
=21 &=12 O [yeni cavab]
= =

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)

. Iqtisadi sistemin girigine verilen tesirin kemiyyst xarakteristikasi x. =50  vahid,

sistemin ¢ixis xarakteristikasinin kemiyyat 6l¢isiisa ¥, =45 wvahiddir. Oks slags
emsahm hesablaym:
OB=5
OB=95
@B=09
Op=1,1
OB=-5
Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)

Iqtisadi sistemin girisina verilen tosirin kemiyyat xarakteristikast x =20 vahid,
sistemin ¢ix1s xarakteristikasinim kemiyyst dlgist iss ¥ =15 vahiddir. ks slage
amsalm hesablaym:
®B=0,75
OB=5
OB=-5
OB=35
OB=1,33

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)

Tenzimlenan sistemde oks alage emsali £ =0.35-5 beraberdir. Oger girisin kemiyyat

xarakteristikast X. =30 vahid olarsa, onda ¢ixisin . kamiyyet xarakteristikasti milayyen edin:

y — 30 35 O [yeni cavab]

¥ —26.65 O  [yeni cavab]

O [yeni cavab]

y. ==l

y 210,5 @® [yeni cavab]
O  [yeni cavab]

y.=+1

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)



Tenzimlenen sistemds ks alage emsali f# =0.2 -0 beraberdir. Oger girigin
kemiyyat xarakteristikast X, = 1400 vahid olarsa, onda ¢ixigin  y,

kemiyyat xarakteristikasi miiayyen edin:

[yeni cavab]

y. =14002
y - 280 @ [yeni cavab]
y — 700 O [yeni cavab]

O  [yeni cavab]

y.=-1

O [yeni cavab]

y, =+l
Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Tenzimlenen sistemda ks alage amsali 7 = 0.8 —o berabardir. Oger ¢ixisin

kemiyyat xarakteristikas1 y. =800 olarsa, onda girisin X, kemiyyat
xarakteristikasini meyyen edin:

® [yeni cavab]

x, = 1000
& — 640 O [yeni cavab]
— 0,001 O [yeni cavab]
x, —8008 O [yeni cavab]
x, =792 O [yeni cavab]

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Tenzimlonan sistemda oks slage amsali £ =0.6— & berabardir. Oger

¢ixisin kemiyyat xarakteristikas1 v, =600 olarsa, onda girisin x_
komiyyat xarakteristikasmni mayyan edin:

O [yeni cavab]

= 600.6
O [yeni cavab]
x, =5994
[yeni cavab]
=0,001
O [yeni cavab]
x, =360
@ [yeni cavab
x, =1000 v ]
BoLma: 0103
Ad 0103
Suallardan 50
Maksimal faiz 50
Suallar qarigdirmaq =]
Suallar taqdim etmak 4 %

Sual: igtisadi kibernetikanin predmeti ile bagli diizgiin cavabi segin. 1. igtisadi kibernetika igtisadi sistemlere sads statik sistemler kimi yanasir. 2. Iqtlsadl kibernetika
igtisadi sistemlere miirekkeb determinik sistemler kimi yanasir. 3. Iqtisadi kibernetika igtisadi sistemlere sade determinik sistemler kimi yanasir. 4. igtisadi kibernetika
igtisadi sistemlers miirskkeb dinamik sistemler kimi yanagir. 5. Igtisadi kibernetika igtisadi sistemlare stoxastik (ehtimalli) sistemler kimi yanagir. (Goki: 1)

O1ve2

O2ve 3

O3ve4



®@4ve5
O1ve5

Sual: igtisadi kil?ernetiknin obyekti ve predmeti ile bagli asagidaki milahizelerdan han§| dogrudur? 1. igtisadi kibernetiknin obyekti sade determinik igtisadi
proseslerdir; 2. Igtisadi kibernetiknin obyekti mirakkeb dinamik igtisadi sistemlerdir; 3. Igtisadi kibernetiknin predmeti mirekkeb dinamik iqtisadi sistemlordes
determinik xarakterli proseslardir; 4. Igtisadi kibernetiknin obyekti igtisadiyyatla masgul olan insan kollektividir; 5. Iqtisadi kibernetiknin predmeti murakkab igtisadi

sistemlarin idars edilmasi ile bagl informasiya prosesloridir; (Caki: 1)
@®@2ve5
O3ve4
O1ve3
O2ve3
O4ve 5

Sual: Kibernetikanin derketms instrumentarisi olan igtisadi riyazi modelin mahiyyati nadan ibaratdir? (Caki: 1)

O lqtisadi riyazi model igtisadi sistemin giriglerina straf miihitin tesirini eks etdirir;
O lqtisadi riyazi model igtisadi sistemin gixislarinin straf miihite tesirini oks etdirir;
O lqtisadi riyazi model igtisadi sistem hagda olan biliklarin mecmuyuna deyilir;

@ iqtisadi riyazi model igtisadi sistemin idareetma baximindan miihiim olan xtsusiyyatlerinin formal-riyazi tesviridir;
Olqtisadi riyazi model tedgigatginin igtisadi sistemds oynadigi rolun formal-riyazi tesviridir;[yeni cavab]

Sual: Iqtisadi kibernetikanin dsrketms vasitesi olan igtisadi-riyazi modellarin xatti ve qeyri xetti modellers bélgiisiiniin ssasini hansi slamat teskil edir? (Caki: 1)

Olqtisadi sistemds bas varen proseslerin determinik ve ya stoxastik qabul ediimasi;
@ iqtisadi riyazi modellagdirma (iglin istifads olunan riyazi aparatin hansi tipde olmasi;
Olqtisadi sistemda bas varen proseslerin statik ve ya dinamik xarakter dagimas;

O Modellsgdirma prosasinin diivrii xarakters malik olub-olmamasi ;
O Modelin hansi yazilis formasinda tesvir olunmasi;

Sual: Iqtisadi kibernetikanin derketms instrumentarisi olan igtisadi-riyazi model hansi halda xatti model hesab edilir? (Gaki: 1)

O dger modeldas iki endogen parametr istirak edirdss;

@ Bgar idareetma prosesinin modelda aks etdirilon bitun asililiglarn xstti xarakter dasiyirsa;

O 8ger modelin yalniz bir hall Gsulu varsa;
O dgaer modelin bir nega hall Usulu varsa;

O ©ger idareetma prosesinin modelds aks etdirilon asililiglarindan heg olmasa biri xatti xarakter daslyirsa;

Sual: Iqtisadi kibernetikanin dsrketms instrumentarisi olan igtisadi-riyazi model hansi halda qeyri-xstti model hesab edilir? (Gaki: 1)

O ©gar modelds ikiden gox endogen parametr istirak edirdss;

O Bger idarsetma prosesinin modelds ks etdirilen bitin asililiglar hékmaen geyri-xatti xarakter daslyirsa;

O dger modelin yalniz bir hall Usulu varsa;
O Bgaer modelin bir nege hall Usulu varsa;

@© 9ger idarsetma prosesinin modelds ks etdirilen asililiglarindan heg olmasa biri geyri-xatti xarakter dasiyirsa;

Sual: Iqtisadi sistemin riyazi modellerinin optimalliq kriteriyalari dedikde ne basa disiliir? (Caki: 1)

@ idareetms prosesinds garsiya goyulmus magsadin riyazi ifadesi;
O idareetms prosesinin endogen parametrierinin riyazi ifadssi;

O ldareetma prosesinin ekzogen parametrlarinin riyazi ifadssi;

O Modelin méveud hall metodlari;

Oldareetms prosesinds istirak eden miisahidaginin gabul edacayi gararlar;

Sual: Sistemin giris kanalinin intensivliyi dedikda: (Caki: 1)

O Bu sistemin btln foaliyysti dovriinds hemin kanaldan kegarak sistema daxil olan agyalarin, enerjinin ve ya informasiyanin migdari basa disulir;
@ Vaxt vahidi erzinde bu kanaldan kegarak sistema daxil olan agyalarin, enerjinin ve ya informasiyanin migdari basa distlir;
OVaxt vahidi erzinde bu kanaldan kegerak sistemi terk eden asyalarin, enerjinin ve ya informasiyanin migdari baga dusulur;

OBu kanalin ¢ixis kanali il alagasinin olmasi baga dusulir;
OBu kanalin gixis kanali ils alagasinin olmamasi baga disulur;

Sual: Sistemin ¢ixis kanalinin intensivliyi dedikda:] (Gaki: 1)

O Bu sistemin btln faaliyysti dovriinds hemin kanaldan kegarak sistemi toerk eden asyalarin, enerjinin ve ya informasiyanin migdari basa dusulur;
O Bu sistemin bltiin fealiyysti dévriinds straf mihitden sistema daxil olan esyalarin, enerjinin ve ya informasiyanin migdari baga diistlir;

OVaxt vahidi erzinde bu kanaldan kegarak sistema daxil olan agyalarin, enerjinin va ya informasiyanin migdari basa dusdlur;

@ Vaxt vahidi arzinde bu kanaldan kegarak sistemdan atraf mihite 6tlrilen agyalarin, enerjinin ve ya informasiyanin migdari basa disulir;

O Bu kanalin giris kanali ile alagssinin olmasi basa diigilir;

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Sisternin YRY gsklinds misyysn edimssl dedkds baga
divgilar:
Cnun x={:} griglarin poxlugu, r={y} cxsknn goxlugu ve onlar @
arasindaky R munasibat kimi tayin edimss;
Onun RE sayda girgnin, RY sayda papminolmass; O [yeni cavab)

Oinun straf muhitls ¥+ 7 sayda slagssinin olmass, elementlsrn @)
arasinda 18 R sayda slagenin rmigahids olunmas:;
Oinun elementlsn arasinda ¥ + X sayda slagslsrin olmas, straf O

mizhitls s & sayda slagsnin meveud olmas;
Oinun gapah sisten olmas we daxlds ¥ R T sayda skagskbnn O
rmiigahide olunmas: bagsa dusilar;

Sual: Sistema 3 element daxildir. Bu elemenlar arasindaki alagalarin 3 vaziyyati mimkindir. Sistemda miimkiin alagslerin say1 negays barabar olacaqdir? (Gaki:

0719
@729
0739
0709
o779

[yeni cavab]

[yeni cavab]
[yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: Sistema 3 element daxildir. Bu elemenlar arasindaki slagslarin 5 vaziyysti miimkiindir. Sistemds miimkiin slagalerin sayi negays barabar olacaqdir? (Gaki: 1)



O 15005
015125
015325
®© 15625
015725

Sual: Dinamik sistemlarin tasnifati ile bagli asagidaki milahizslarden hansi dogrudur? 1. ©gar dinamik sistemin davranisi veriimis zaman intervalinda dyranils bilirsa
va gevrilima prosesi zamana gora fasilasiz bas verirsa, onda bels sistem fasilasiz dinamik sistem hesab edilir 2. ©gar dinamik sistemin davranigi veriimis zaman
intervalinda dyranils bilirse va gevrilma prosesi zamana gore geyd edilmis momentlerds bas verirsa, onda bels sistem diskret dinamik sistem hesab edilir 3. 8ger
dinamik sistemi formalasdiran elementler ehtimalli tebiate malikdirse, onda dinamik sistem fasilasiz dinamik sistem, diskret tebiate malikdirse, diskret dinamik sistem
hesab edilir (Caki: 1)

Oyalniz 1

Oyalniz 2

Oyalniz 3

®1ve2

O1ve3

Sual: Sistemlarin davranisinin determinik va stoxastik sistemlars ayrilisi ile bagl asagidaki milahizslerdsn hansi dogrudur? 1. ©gar sistemin girislarinin intensivliyi
onun ¢ixiglarinin intensivliyini bir giymatli tayin edirsa, onda sistemin foaliyyati determinik hesab edilir 2. 8gar sistemin girislarinin intensivliyi onun gixislarinin
intensivliyini bir giymatli tayin eds bilmirss, onda sistemin faaliyyati stoxastik hesab edilir 3. 8gar sistemin girislari ils ¢ixislar arasinda aks slage mévcuddursa, onda
sistemin foaliyyati determinik, mévcud deyilss, stoxastik hesab edilir (Caki: 1)

Oyalniz 1

Ovyalniz 2

Oyalniz 3

@®@1ve2

O2ve3

Sual: Asagidaki xiisusiyystlerden hansilarini kibernetik sistemlar kimi baxilan igtisadi sistemlerin spesifik xiisusiyysti hesab etmak olar? 1. igtisadi sistemlerin ayri-
ayr alt sistemlari va elementlari arasindaki goxsayl ve kifayat gader glicli maddi va informasiya alagalerinin mévcud olmasi ile alagadar bu sistemlarin mirakkabliyi
2. ©traf muhitin igtisadi sistema gosterdiyi fasilasiz tasirin asasan determinik xaraktera malik olmasi 3. Straf muhitin igtisadi sistema gostardiyi fasilesiz tasirin asasan
stoxastik xarakterds olmasi (Caki: 1)

Oyalniz 1

Oyalniz 2

Oyalniz 3

O1ve2

@®@1ve3

Sual: Semarali tegkil edilmis ierarxik idaraedici sistemin m-ci saviyyasi: (Caki: 1)
O Mustaqil sekilde fealiyyst gosterir
O (m-1)-ci saviyys terafindan idars olunur, 6zl ise heg bir saviyyaya tesir etmir
O (m+1)-ci saviyyani idare edir, 6zl isa heg bir saviyyanin tasirine mearuz galmir
® (m-1)-ci saviyyeni idare edir ve eyni zamanda (m+1)-ci saviyya terafinden idars olunur
O (m+1)-ci saviyyeni idare edir ve eyni zamanda (m-1)-ci saviyys tersfinden idars olunur

Sual: Semarali tegkil edilmis iyerarxik idaraedici sistemda informasiyanin harakati hansi sxem Uzre gedir? (Caki: 1)
@ idareetms obyektinden daxil olan informasiya sks istiqgametde-asagi saviyyslerden yuxari saviyyslara dogru harsket edir ve get-gede sixilir
O ldareetms obyektinden daxil olan informasiya sks istiqametde-asagi saviyyslerden yuxari saviyyslars dogru harsket edir ve get-gede genislenir
O idareetms obyektinden daxil olan informasiya diiz istiqamatde-yuxari saviyyslerden asagi saviyyslere dogru herskat edir ve get-geds sixilir
O ldareetms obyektinden daxil olan informasiya diiz istiqamatde-yuxari saviyyslerden asagi saviyyslere dogru herskst edir va get-geds geniglonir
Oldareetma obyektinden daxil olan informasiya istenilen istiqamstds herokat eds biler

Sual: idareetms sistemlerinds birbasa ve oks alaganin ssas ferqi nadadir? (Coki: 1)
@ Birbaga alags bir elementin gixisindan tasirin, informasiyanin basga elementin girisine veriimasini tamin edir, aks alags ise eyni bir elementin ¢ixisindan tesirin,
informasiyanin hamin elementin girisina veriimasini temin edir.
O Birbaga slags bir elementin gixigindan tasirin, informasiyanin hamin elementin girisina verilmasini temin edir, aks alags isa bir elementin ¢ixisindan tesirin,
informasiyanin basqga elementin girisina verilmasini tamin edir.
OBirbasa slags elementin miixtslif girigleri arasindaki slageni eks etdirir, ks alags ise elementin miixtalif gixislar arasindaki slageni ks etdirir
O Birbaga slags elementin giriglerine atraf mihitin tesirini oks etdirir, oks slage isa elementin ¢ixiglarinin atraf mihite tesirini eks etdirir
O Birbaga alage elementin giriglerine miisahidaginin tesirini aks etdirir, aks alags ise elementin gixiglarinin misahidagiys tesirini oks etdirir

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Farz edsk ki, sitemin gingne T tesin venlr ve oxigda ¥
resksivas: ahnr Ciaan g7 hisssel sks slags kamah vasitesi s
yeniden sisternin ginsing wverlir, Bu halda hansi gert daxilinds
sisternds mishst ska slags meveud clacagdir?
Oger 47 fesirisislems ssas £ tesin ils eyni istigamstds tsar @ [yeni cavab]

adirgs

Oger g7 tesir sistermns ssas 1 lesinne nazsrsn sks gtigamstds O [yeni cavab]
tsir edirss

Oger g7 tesir neticesinds sistemin girisinds heg bir deyisiklik bas O [yeni cavab]
vermirss

Oger g7 tesiri nsticesinds sisternin straf muhitle slagssinin O [yeni cavab]
intengndiyi arhres
Ogr g tesiri neticesinds sistemnin miagahidsei ile skagssinin O [yeni cavab]
intsngnediyi arhres

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Forz edsk ki, sigtemin gingne T tssin vernlir wve oxgda ¥
reaksivast aknr Cixan gF hisssel sks slags karah vasitss! s
yenidsn sigternin girsing werlir,. Bu halda hang sart daxilinds
sisternds manfl sks slags meveud clacagair?
Oger g7 fesirisislens ssas £ tesin ils eyniistigamstds tsar O [yeni cavab]
adirgs
Oger g7 tesir sisterns ssas 1 lesinne nazsrsn sks gtigamstdes @ [yeni cavab]
tsir edirss
Oger 47 tesiri meticesinds sistemin girisinds heg bir deyigikik bas O [yeni cavab]



Vermirss
Oger o7 tesiri nsticesinds sisternin straf muhitls slagssinin O [yeni cavab]
intsnsiviiyi azalrsa
Ogr @& tesiri nsticesinds sistemnin migahidssi ile skagssinin O [yeni cavab]
intenaivliyi azalirsa

Sual: Iqtisadi sistemds menfi ve miisbat ks slage hansi funksiyalari icra edir? (Gaki: 1)
@ Manfi ks alags sistemda atraf mlhitin tasiri altinda pozulmus tarazligi barpa edir, miisbat aks alags ise tarazligdan kenarlasmani daha da gliclendirir
O Menfi aks slage straf mihitin tesiri altinda sistemde yaranan tarazligdan kenarlasmani daha da giiclendirir, miisbat sks slage ise tarazligi berpa edir
O Meanfi ks slags sistemin atraf muhitle slagslarini gliclondirir, mlsbat aks slags iss zsifladir
O Meanfi ks slags sistemin atraf muhitle slagslerini zsifladir, mlsbat aks slags isa gliclendirir
O Menfi aks slage sistemin misahidagi ile alagslerini gliclendirir, misbat oks slags ise zsifladir

Sual: Bger X-sistemin girisi, S- sistemin buraxilis gabiliyyati, Y- sistemin ¢ixisi, R isa-tenzimlayicinin buraxilis gabiliyysti olarsa, onda tenzimlema nazariyyasinin asas
dusturu necs ifads olunacaqdir? (Caki: 1)
it . @ [yeni cavab]

Ry O [yeni cavab]

1+5 O [yenicavab]
@)

[yeni cavab]

1 O [yenicavab]

Sual: Bgar S- sistemin buraxilig gabiliyysti, R iss-tanzimlayicinin buraxilig gabiliyysti olarsa, onda sks slags multiplikatorunun riyazi modelini tayin edin (Caki: 1)
g O [yenicavab]

1- 58

1 O [yenicavab]
R

1 @ [yenicavab]
1-5R

1+88 O [yeni cavab]
1-5R

1 O [yenicavab]
1+ 88

Sual: Bger S- sistemin buraxilis gabiliyyati, R isa-tanzimlayicinin buraxilis gabiliyyati olarsa, onda idareetma (tanzimlema) sisteminin buraxilis gabiliyyatinin riyazi
modeli neca olacaqdir? (Gaki: 1)

& @ [yenicavab]

P =
1- S8R
v & O [yenicavab]
1+ 3R
o 1+& O [yenicavab]
1- 3R
Ir,:1+SR O  [yeni cavab]
1- 3R
v 1 O [yenicavab]
1- 5K
Sual: (Gaki: 1)

n

H= —Z Elogk entropiva formulagmda
i=1

@ Toplananlarin har biri hamise miisbatdir

O Toplananlarin har biri hamise manfidir

O Cut toplananlar misbatdir, tek toplananlar manfidir

O Cut toplananlar menfidir, tak toplananlar misbatdir

O Toplananlarin isarssini tayin etmak geyri-mimkindur

Sual: Ferz edsk ki, iqtisadi sistems a,b,c ... informasiya tesirleri edilir. igtisadi informasiyanin idars olunan sistems gésterdiyi tesirin qeyri-additivlik xassasi dedikda:
(Caki: 1)

@a,b,c... birgs informasiya tssirlarinin naticesinin ayri-ayri gésterilmis hamin tesirlerin naticalarinin cemina berabsr olmamasi basa disulir

O Birgs informasiya tasirlerinin naticasinin ayri-ayri gdsterilmis hamin tesirlarin naticalerinin cemina barabar olmasi basa dusulir

Oa,b,c ... informasiya tesirlerinin basga zaman ardicilligi Gizre edilmis hamin tasirlerin naticalerinden ferglenmasi basa dusulir

Oa,b,c ... informasiya tesirlerinin basga zaman ardicilligi Gizre edilmis hamin tesirlerin naticslarinden ferglenmemasi basa disulir

QOa,b,c —nin informasiya tasirinin verdiyi naticenin a ve d —nin tesirinin naticasindan (burada d — b va c-den birgs istifads ile miisyyan edilen tasirdir) fergli olmasi

basa dusular

Sual: Ferz edsk ki, iqtisadi sistems a,b,c ... informasiya tesirleri edilir. igtisadi informasiyanin idars olunan sistems gésterdiyi tesirin geyri-kommutativlik xassasi
dedikda: (Caki: 1)

O Birgs informasiya tasirlerinin naticasinin ayri-ayri gdsterilmis hamin tesirlarin naticalerinin cemina barabar olmamasi baga dusulur

OBirgs informasiya tesirlerinin naticasinin ayri-ayri gésterilmis hamin tasirlarin naticalarinin cemina barabar olmasi basa duslir

@a,b,c ... informasiya tesirlerinin basga zaman ardicilli§i (izre edilmis hamin tesirlerin naticalerinden ferglenmasi basa disulir

Oa,b,c ... informasiya tesirlerinin basga zaman ardicilligi Gzre edilmis hamin tasirlerin naticalerinden ferglenmamasi basa dusullr

Oa,b,c —nin informasiya tasirinin verdiyi naticenin a va d —nin tasirinin naticasindan (burada d — b va c-dan birgs istifads ile miisyyan edilen tesirdir) forgli olmasi

basa dusular

Sual: Ferz edsk ki, iqtisadi sistems a,b,c ... informasiya tesirleri edilir. igtisadi informasiyanin idars olunan sistems gésterdiyi tesirin qeyri-assosiativlik xassasi
dedikda: (Caki: 1)

O Birgs informasiya tasirlarinin naticasinin ayri-ayri gdstarilmis hamin tasirlarin naticalarinin cemina barabar olmamasi basa disulur

O Birge informasiya tesirlerinin naticasinin ayri-ayri gésterilmis hamin tssirlarin naticslerinin cemina barabar olmasi baga digulir



Oa,b,c ... informasiya tesirlerinin basga zaman ardicilligi Gizre edilmis hamin tasirlerin naticalerinden ferglenmasi basa dusulir

Oa,b,c ... informasiya tesirlerinin basga zaman ardicilligi (izre edilmis hamin tesirlerin naticslarinden ferglenmemasi basa dsulir

@ a,b,c —nin informasiya tasirinin verdiyi naticenin a ve d —nin tesirinin naticasindan (burada d: b ve c-den birgs istifads ile misyyan edilen tesirdir) forgli olmasi
basa dusular

Sual: Tenzimlenan sistemda sistemin buraxilis gabiliyysti S=0,2, tenzimlayicinin buraxilig gabiliyysti ise R=0,25 -dir. 8ks alaga multiplikatorunu hesablayin: (Caki: 1)
OM=0,5
®M=1,05
OM=0,45
OM=1,45
OM=0,55

Sual: Tenzimlenan sistemda sistemin buraxilis gabiliyysti S=0,5, tenzimlayicinin buraxilig gabiliyysti ise R=0,2-dir. 8ks alaga multiplikatorunu hesablayin: (Caki: 1)
OM=0,7
OM=0,3
@M=1,1
OM=0,9
OM=0,1

Sual: Tenzimlenan sistemda sistemin buraxilis gabiliyysti S=0,8, tenzimlayicinin buraxilig gabiliyysti ise R=0,5 -dir. ks slage multiplikatorunu hesablayin: (Gaki: 1)
OM=0,40
OM=1,30
OM=1,60
@ M=1,67
OM=0,30

Sual: Tenzimlenan sistemda sistemin buraxilis gabiliyysti S=0,1, tenzimlayicinin buraxilig gabiliyysti ise R=0,7-dir. 8ks alaga multiplikatorunu hesablayin: (Caki: 1)
OM=0,8
OM=0,6
OM=-0,6
OM=0,07
@®@M=1,08

Sual: Tenzimlenan sistemda sistemin buraxilis gabiliyysti S=0,2, tenzimlayicinin buraxilig gabiliyysti ise R=0,6-dir. 8ks alaga multiplikatorunu hesablayin: (Caki: 1)
@M=1,14
OM=1,20
OM=0,12
OM=3,0
OM=0,8

Sual: Tenzimlenan sistemda sistemin buraxilis gabiliyysti S=0,7, tenzimlayicinin buraxilig qabiliyysti ise R=0,4 -dir. ks slage multiplikatorunu hesablayin: (Gaki: 1)
O M=1,1
OM=0,3
OM=0,28
OM=0,72
®M=1,39

Sual: Tenzimlenan igtisadi sistemda aks alaga multiplikatoru M=1,05 -a barabardir. 8gar tanzimlayici blokun buraxilis qabiliyysti R=0,25 olarsa, onda sistemin
buraxilis gabiliyyatini miisyyan edin: (Caki: 1)

08=1,30

@©85=0,19

08=0,80

©8=4,20

08=0,24

Sual: Tenzimlenan igtisadi sistemda aks alaga multiplikatoru M=1,67 -a barabardir. 8ger sistemin buraxilis gabiliyysti S=0,8 olarsa, onda tanzimlayicinin buraxilis
qabiliyyatini misyyan edin: (Caki: 1)

OR=1,59

@®R=0,50

OR=1,75

OR=2,08

OR=0,48

Sual: Tenzimlenan igtisadi sistemda tanzimlama blokunun buraxilis gabiliyyati R=0,5-dir. 8ger aks alage multiplikatorunun giymati M=1,67 oldugu malumdursa, onda
bu sistemin buraxilis gabiliyyati negaya barabar olacaqdar? (Gaki: 1)

08=2,17

08=3,34

O §=1,07

® S=0,80

O $=0,30

Sual: Tenzimlenan igtisadi sistemda sistemin buraxilis gabiliyyati S=0,5-dir. 8gar aks alage multiplikatorunun giymati M=1,11 olarsa, onda tenzimlema blokunun
buraxilig gabiliyyati naya barabar olacaqdir? (Caki: 1)

OR=1,60

OR=0,60

OR=2,20

OR=0,45

@®R=0,20

Sual: Tenzimlenan igtisadi sistemda aks alaga multiplikatoru M=1,11-dir. 8gar tenzimlayicinin buraxilis gabiliyyati R=0,2 olarsa, onda bu sistemin buraxilis
qabiliyyatini misyyan edin: (Caki: 1)
®©85=0,50



08=1,21
Os=1,09
0O8=5,55
08=0,18

Sual: Tenzimlenan igtisadi sistemda tanzimlayicinin buraxilis gabiliyyati R=0,7-dir. 8ger bu sistemda aks alaga multiplikatorunun giymati M=1,08 olarsa, onda
sistemin buraxilis qabiliyyatini teyin edin: (Caki: 1)

08=1,01

®©5=0,11

08s=1,78

0O8=1,54

08=0,65

Sual: Tenzimlenan igtisadi sistemin buraxilis gabiliyyati S=0,2-dir. ©gar bu sistemda aks alaga multiplikatorunun giymati M=1,14 olarsa, onda tenzimlama blokunun
buraxilis gabiliyyatini miisyyan edin: (Caki: 1)

OR=2,28

OR=0,23

OR=1,34

OR=0,94

@®@R=0,61

Sual: Tenzimlenan igtisadi sistemda tanzimlayici blokun buraxilis gabiliyysti R=0,4-a barabardir. 8gar bu sistemda aks alags multiplikatorunun giymati M=1,39 —a
barabardirss, onda sistemin buraxilig gabiliyystini miisyyan edin: (Caki: 1)

©85=0,70

08=1,79

©8=0,99

0©8=3,48

()8=0,29

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)

@  ve a; obrazlann hansi qiymetinds asagidak: transformasiya
qarsthgh-birgiymatli transformasiya hasab oluna bilar.

(1, 10,20,21)
Fink
4,a,,a;,24)

P 14, a —94 O [yeni cavab]

O  [yeni cavab]
a, =13, a=24

a, =14, o, =23 O [yeni cavab]

@® [yeni cavab]
a, = 13, a = 73
O .
a,=23, a,=24 [yeni cavab]

Sual: Asagidaki garsiligli-birgiymatli transformasiyanin machul operandlarinin giymatlarini miisyyan edin: (Caki: 1)
(102, a,, 202, a,)
Td
(150, 148, 250, 248)

a, =100, a,=200 [yeni cavab]
a, =200, aq =100 O [yeni cavab]
a, =98, a, =200 O [yeni cavab]

a, =100, a,=198 O [yenicavab]

02:0, a4=0 O [yeni cavab]

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)

Asafidaki birterafli-birgiymeatli transformasivada  &.4,.45.a; operandlarin
giymatlarini milayyen edin:

(a.a;.0,.0,)
Tl
(L1494



2,=0,a,=0, 2,=0, 2,=0 O [yeni cavab]

gq=-1 a,=0, a=-2 aq,=0 O [yeni cavab]
O [yeni cavab]
2=0,a-=1 -0 a=2
O [yeni cavab]
Q :1’ & :1: a :2, ay =2

@ [yeni cavab]

a=-1 q=1, =-2, q=2

Sual: Asagidaki transformasiyanin tipini miisyysn edin: (Caki: 1)
(100, 400, 900, 1600, 2500)
Tl
(-10v10,—20v 20,30 30,—40 v 10,50 50)

O qarsliligli-birgiymatli transformasiya
O birterafli-birgiymatli transformasiya
@ birgiymatli olmayan transformasiya
O qapali transformasiya

O eynilikli transformasiya

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)

Asgagidaki qapalh transformasiyada @ ve 4 obrazlarmm giymatlarini miieyyen
edin:

(2,4.3,9)
T4
(4.4,.9.0,)
O  [yeni cavab]
a,=2 a,=2
@® [yeni cavab]
a,=2, ;=3
16 81 O [yeni cavab]
a, =16, a, =
O  [yeni cavab]
a2 = L a4 = 2
O [yeni cavab]
a,=8, a,=18

Sual: Sistemin transformasiyasi asagidaki matrisle ifade olunmusdur: (Gaki: 1)

operandlar

e f g h

a 0 1 0 0

= om o= N = O

Transformasivanmn tipini miisyvan edin.

O qapali transformasiya

O birterafli birgiymatli transformasiya
O eynilikli transformasiya

@ qarsliligh birgiymatli transformasiya
O birgiymatli oimayan transformasiya

Sual: Sistemin transformasiyasi asagidaki matrisle ifade olunmusdur: (Gaki: 1)



operandlar

3 | 13 | 4 | +4

9 1 0 0 0

16 0 0 1 0

16 0 0 0 1

= op o~ NN = O

Transformasiyanin tipini milayyan edin.

O qapali transformasiya

@ birterafli birgiymatli transformasiya
O qarsiligh birgiymatli transformasiya
O birgiymatli oimayan transformasiya
O eynilikli transformasiya

Sual: Sistemin transformasiyasi asagidaki matrisle ifade olunmusdur: (Gaki: 1)

operandlar

a b c d

0 e 1 0 0 0
b
r f 1 0 0 1
a
z g 0 1 0 1
|
a h 0 0 1 0
¥

Transformasiya prosesinin analitik ifadesini miieyyen edin.

(a.b,c.d) O [yeni cavab]
i
(e.f.2.h)

O  [yeni cavab]
(a. b, c.d, &

T-l
(evg.f.8.hvc)

® [yeni cavab]
(a, b, c, d)
T4

(evf.z.lhfvg)

(a,b,c,d) © Wenicavabl
T

(f.e.g.h)

(a, b, c, d) O [yeni cavab]

T
(evh,g.h,fvg)
BoLma: 0201
Ad 0201
Suallardan 69
Maksimal faiz 69
Suallari garigdirmaq =]

Suallar taqdim etmak 4 %



Sual: Makroigtisadi sistemin alt sistemlari (funksional bloklari) arasindaki tarazliq slagslerinin tehlilinde asagidaki igtisadi-riyazi modellardan hansi tatbiq olunur?
(Caki: 1)

@ Leontyev modeli

O Solou modeli

ONeyman modeli

O Xarrod-Domar modeli

O Evans modeli

Sual: Makroigtisadi sistemin funksional bloklari arasindaki texnoloji alagalari aks etdirmak ti¢iin hansi riyazi instrumentarilardan istifade olunur? (Caki: 1)
O Dolayi masraf emsallari
O Gatirilmis masraf smsallari
O Qisamiiddatli masraf smsallari
@ Birbaga masraf emsallari
OUzunmiiddetli mesrof emsallari

Sual: Asagidaki ifadalerden hansi Leontyev modelinin matris formasinda tesviri hesab edils bilar? (Gaki: 1)
X=aX+a¥ O [yenicavab]
X =aX+Y @ [yenicavab]
X=X+ar O [yenicavab]
X=a'X+¥ O [yenicavab]
X=aX*+r O [yenicavab]

Sual: Leontyev modeli tartib edilon zaman makroigtisadi sistem n alt sistema boélinmusdir. Birbasa masraf emsallari matrisinin élglisiinii misyyan edin (Caki: 1)
Bu matris (1= olpuli sstir matrisidir O [yeni cavab]

Bu matris (uxI) olgulis sutun matrisidic O [yeni cavab]

Bu matris (nxx olgili kvadrat matrisdir @ [yeni cavab]

Bu matris (2mxogdleili dizbucadi matrisdicr O [yeni cavab]
Bu matris [gn+ Din+1] 6leuld kvadrat matrisdir O [yeni cavab]

Sual: Leontyev modelinin informasiya sxeminin (sahalerarasi balans sxemi) hansi bélmalarinin yekunlari Ust-uste disir? (Caki: 1)
O Birinci va ikinci
@ kinci va Uiglincii
O Ugiincii ve dérdiincii
O Birinci ve tglncu
Olkinci ve dérdiinci

Sual: Leontyev modelinin informasiya sxeminin (sahalerarasi balans sxemi) ikinci va tGglincl bdlmalarinin yekunlarinin Ust-liste dismasinin igtisadi izahini verin.
(Caki: 1)

@ Ham ikinci, ham da Uglinci bdlmada eyni bir igtisadi obyekt-milli gslir ks olunur

O Ham ikinci, ham da Uglinci bdlmada eyni bir igtisadi obyekt-ixrac aks olunur

OHem ikinci, hem da Gglincii bélmada eyni bir igtisadi obyekt-idxal eks olunur

OHam ikinci, ham da Uglinci bélmada eyni bir igtisadi obyekt-macmu mahsul aks olunur

O Ham ikinci, ham da Uglinci bdimada eyni bir igtisadi obyekt-macmu amortizasiyalar aks olunur

Sual: Leontyev modelinin informasiya sxeminin (sahslerarasi balans sxemi) har bir slitun elementlarinin cominin miivafiq alt sistemin macmu mahsuluna barabar
olmasi na il izah olunur? (Caki: 1)
O Onunla izah olunur ki, sxemin situnlarinda makroigtisadiyyatin alt sistemlerinin birbasa teserriifat slagsleri eks olunmusdur
O Onunla izah olunur ki, sxemin siitunlarinda makroigtisadiyyatin alt sistemlarinin ks tesarriifat slagsleri gostarilmisdur
@ Onunla izah olunur ki, sxemin sttunlarinda makroigtisadiyyatin alt sistemlerinin material masraflarinin va xalis mahsulun strukturu aks olunmusdur
O Onunla izah olunur ki, sxemin sttunlarinda makroigtisadiyyatin alt sistemlarinin mecmu mahsulunun istifads istigamatleri Gizre bélusduriimasi eks olunmugdur
O Onunla izah olunur ki, sxemin siitunlarinda makroigtisadiyyatin alt sistemlarinin tadiyys balansinin defisiti ks olunmugdur

Sual: Leontyev modelinin informasiya sxeminin (sahslerarasi balans sxemi) har bir satir elementlarinin cominin mivafiq alt sistemin macmu mahsuluna barabar
olmasi na ils izah olunur? (Caki: 1)
O Onunla izah olunur ki, sxemin satirlerinde makroigtisadiyyatin alt sistemlerinin birbasa teserrifat slagsleri sks olunmusdur
O Onunla izah olunur ki, sxemin satirlarinde makroigtisadiyyatin alt sistemlarinin aks tesarrifat slagsleri gdsteriimisdur
OOnunla izah olunur ki, sxemin satirlerinde makroigtisadiyyatin alt sistemlerinin material masraflerinin va xalis mahsulun strukturu aks olunmusdur
@ Onunla izah olunur ki, sxemin satirlerinde makroigtisadiyyatin alt sistemlarinin macmu mehsulunun istifade istiqgamatleri Gizre bélisdirilmasi ks olunmusdur
O Onunla izah olunur ki, sxemin satirlerinde makroigtisadiyyatin alt sistemlarinin tediyya balansinin defisiti oks olunmugdur

Sual: Leontyev makromodellarinds birbasa masraf amsallari matrisinin elementlari liglin asagidaki sartlarden hansi édanir? (Caki: 1)

: : O [yeni cavab
@ — hamigo miisbat adaddir by ]

g . O [yenicavab
; — hamise sifira barabar olmayan adaddir Ly ]

,; — gqiymati vahidden kicik olan geyri-manfi adaddir © lyeni cavab]

. . . . . O i b
&; — qgiymati mitlaq giymatce vahiddan boyitk olmayan qeyri misbast [yeni cavaby

adaddir
: ; . O i
@ — hamise manfi adaddir [yeni cavaby
Sual: (Gaki: 1)
a= ‘

41|, , birbaga masraf smsallart matrisinin har bir satir elementlarinin
cami:

O Hamige miisbst tam adaddir;
O Hamige 1-dan boyukdir;



O Hamige 0-dan boyukdir;
@®Heamigs 1-dan boylik deyil
O Hemiga misbat kesr adeddir;

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
ff:HG’gH” birbaga masraf amsallan matrisinin har bir situn elementlarinin

cami:
O Hemige miisbst tam adaddir;
O Hamige 1-dan boyukdir;
O Hamige 0-dan boyukdr;
@® Hamige 1-dan kigikdir;
O Hemiga misbat kesr adeddir;

Sual: Bgar makroigtisadiyyatin alt sistemlari arasindaki texnoloji alagaler tam masraf amsallari ila ifads olunarsa, onda X=aX+Y Leontyev modeli hansi sakil
alacaqdir? (Caki: 1)

X=(E-a)-¥ O [yenicavab]

X=(E-2)".¥ @ [yenicavab]

X=a¥? O [yenicavab]

A=a (E-F) O [yenicavab]

X=a (E-a)y* O [yenicavab]

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Oger T=ar+7¥ Leontyey modelinds a-birbaga mesrefl smeallan
rmatrisidirzs, onda (E-a7 tors matrizin elemertkerinin igisad
menas necs olacagdr?
O Onlarin igtisadi menasi a matrisinin elementlarinin igtisadi manalari ile eyni olacaqdir
@ Onlar bir alt sistemda bir vahid son mshsul istehsal etmak (iglin teleb edilan digar alt sistemin mahsulunun migdarini eks etdiracakdir
O Onlar bir alt sistemin macmu mahsulunu bir vahid artirmagq (gln teleb edilan digar alt sistemin mahsulunun migdarini eks etdiracakdir
O Onlar bir alt sistemin macmu mahsulunu bir vahid azaltmagq Gglin taleb edilen digar alt sistemin mahsulunun migdarini eks etdiracekdir
O Onlar bir alt sistemin digar alt sistemdaki dolayi material masraflerini oks etdirocekdir

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Oger F=ar+7¥ Leontyey modelinds e-birbaga mesrsf smeallan
rmatrsidirgs, onda A= (2- &7 tars matrisl necs adlanacagadr?
®© Tam masraf emsallari matrisi
O Alt sistemlarin birbasa slagsleri emsallari matrisi
O Alt sistemlarin aks alagaleri smsallari matrisi
O Dolayi masraf amsallari matrisi
OFond tutumunun artimi emsallari matrisi

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)

Ogor T=ar+Tr Lleontyev modelinds a-birbaga msersfl smsallan
matrigidirss, onds A tam meersf smeallan matrisini agagidak
ifadslsrdsn hanst ils gurmag mirmitkindar?

X O i
- Z‘.a; [yeni cavab]
iml

A=a(F-a) O [yenicavab]
A=FE+a+a* +a®+.. © [yenicavab]
A=(F-a)(E+a) O [yenicavab]

@ @] eni cavab
A= I-agda Ly ]
a

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)

Tutaq ki, ¥; — i — i alt sistemin macmu mahsulu, Z; —xalis son mshsulu, a;j

va F"y isa-uygun olaraq birbaga masraf amsallan va investisiva goyuluglan
amsallandu. Onda agaiidaki ifadslarden hansi dinamik Leontyev modeli

olacaqdir?
B s e . .3 O Iyenicavab]
5= (g, +b)xi+ S bt vz li=1n)

= ot
n n E {  —\ @ [yenicavab]
= S (a, +b,)x; - Zbux; gt l_i = l.H)
o= =
. \3‘ . Tn‘ o . i —— O [yenicavab]
ah = ;l‘(d’f —b)x, +_1‘ byx, " +z (_r = l,n)
J= i=
. \31 . Tn‘ . ; . O |[yenicavab]
2l = 2 (@, —b,)x — 2 bx"+z, li=Ln
J= J=
n L . __ O [yenicavab]
% =3 (@ +b)x T + Y byxl +z i =1,n)
=l

J=

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
1% ] hal iciin birbaga ve tam masraf amsallari matrislarinin ag‘ va 4)3
elementlarinin giymatlarini migayisa edin:

i . i . . o . . O [yeni cavab]
4, amsalinin giymati manfi deyil ve vahiddan kigikdir, —4;; amsalinin giymst

ic v wahiddan hawdldise



[ Dl il S [ RRLWAN Lo/} uuyunuul

@ [yeni cavab]
a.t'j amsalinin giymati manfi deyil va vahiddan kigikdir, *"Ix'; amsalmnin qiymsti
iso sifirdan kicik devil
OHer iki amsalin giymati vahidden bdyikdur

O  [yeni cavab]
a Y

i amsahnin giymati vahiddan bayikdur, ~4xj amsalnin  qiymsti isa
vahiddan kigikdir

O [yeni cavab]
ay’ amsalinin qiymati sifirdan béyikdir, 4—]}_} amsalinin giymati isa sifirdan

kigikdir

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
i = j hah i¢in birbasa vo tam masrof amsallari matrislarinin @& va “IU
elementlarinin giymstlarini miqayiss edin:

i . ! i . o i . @ [yeni cavab]
@; omsalinin giymasti manfi deyil va vahiddsan kigikdir, —4;-; amsalinin giymsat

is2 vahiddan béyikdir
O [yeni cavab]
i amsalinin giymsti manfi deyil va vahiddan kicikdir, A;; amsalinin giymsti
iso sifirdan béyikdir
OHear iki smsalin giymati vahidden boytikdir

a

O [yeni cavab]
i amsahnin giymati vahiddan bayikdur, ~4xj amsalnin  qiymsti isa
vahiddan kigikdir

a

O [yeni cavab]
ay’ amsalinin qiymati sifirdan béyikdir, 4—]}_} amsalinin giymati isa sifirdan

kigikdir

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
n n
f 3 i1 § = T . . -
% =2 (ay+by)x; - byxy +z;  li=ln) dinamik Leontyev modelinds
J=l J=l

@y — birbaga masraf amsalidir, b,-j- parametn neca adlanur?
O Birbaga masraf smsallar;
OTam mesraf emsallari;
@ investisiya qoyulusu smsallari (fond tutumu artimi smsali);

O Dolayi masraf emsallari;
O Son mehsuldan istifade emsallari;

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)

M

n /
¥ JF Jf—1 o . T . - <
= E((ﬂ; +b)x; - ZZ’U-‘; +z (r = l.H) dinamik Leontyev modelinda
=l =l

@, — birbaga masraf smsali olub, i va ; némrsli alt sistemlsr arasindaki

texnoloji alagalan sks etdirir. Z)I_j parametrinin igtisadi manasin1 miiayyan
edin.

Bu smsal i nemmli sabeds istehsal edisn we j-cu sahads O [yeni cavab]
matenal mesrell wkinds stfads edilen mshsulun migdanm

gastarir; i

Bu smsal : nemreli saheds istehsal edisn we j-cu saheds O [yeni cavab]
investiziva goyvulusu ssklinds istifads edilan mehsulun migdanm

géstarir;

Busmszal j-cusahsds 1vahid mehsul istehsal etmsk upunistifads O [yeni cavab]
adilsn i-cl gahanin mshsulun migdanm gsetsrr;

Bu smsal ;-cu saheds 1 vahid son mahsul istehsal etmek acin O [yeni cavab]
istifads edilen -ci sahsnin mahaulun rmigdanm gastsnr;

Bu smsal j-cu sahads mshsul istehealint 1 vahid artirmag acin @ [yeni cavab)
investiziva govulusu gskliinds istfads edilen i -ci sahsnin mshsulun

migdarin: gestsrir;

Sual: Farz edak ki, makroigtisadiyyat n sayda funksional blokdan ibaratdir. Onda X=aX+Y Leontyev modeli asasinda asagidaki masalalerdan hansilarini hall etmak
olar? 1. 8gar X macmu mahsul vektoru verilmisdirsa, onda modeli hall edarak Y son mahsul vektorunu tapmaq mimkindir 2. 8gar Y son mahsul vektoru
verilmisdirsa, onda modeli hall edarak X macmu mahsul vektorunu tapmaqg mimkindir 3. ©gar X macmu mahsul vektoru verilmisdirsa, onda modeli hall edib A tam
masraf emsallari matrisini tapmaq mimukindir 4. &gar Y son mahsul vektoru verilmisdirsa, onda modeli hall edib A tam masraf amsallari matrisini tapmaq
mimukindir (Gaki: 1)

@®1ve2

O2ve3

O3ve 4

O1ve3

O2ve4

Sual: (Gaki: 1)



Makroiqtisadi sistem serti olaraq ii¢ funksional blok seklinda aqreqasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar tizro mecmu mehsul vektoru (x, =200, x,=290, x, =300)

ve material masrefleri verilmigdir: 1-ci funksional blok iizra 80 vahid, 2-ci funksional
blok iizre 165 vahid va 3-cii funksional blok tizre 155 vahiddir.

Ogar makroigtisadi sistem iizre macmu amak 6denisi 160 vahid tagkil edirsa, onda
macmu xalis galir nays barabar olacaqdir?

0175
0225
0240
0235
®©230

Sual: (Gaki: 1)

Makroigtisadi sistem serti olaraq ii¢ funksional blok seklinde aqreqasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar tizra mecmu mahsul vektoru (xl =250, X, = 210, X, = 170)

va material masrafleri verilmigdir: 1-ci funksional blok tizre 90 vahid, 2-ci funksional blok
iizra 75 vahid va 3-cii funksional blok tizra 105 vahiddir.

Ogar makroiqtisadi sistem tizre macmu emak 6denisi 125 vahid tegkil edirsa, onda macmu xalis
galir naya barabar olacaqdir?

0175
0225
0240
®235
0230

Sual: (Gaki: 1)
Makroiqtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok saklinds aqreqasiya edilmigdir. Bu
funksional bloklar tizre meemu mehsul vektoru (x; =250, x, =190, x,=290, x,=300)

ve material masreflori verilmigdir: 1-ci funksional blok iizra 100 vahid, 2-ci funksional
blok tizra 95 vahid, 3-cii funksional blok iizra 170 va 4-ci funksional blok tizra 180
vahiddir.

Ogor makroigtisadi sistem iizre mecmu xalis galir 245 valnd tegkil edirss, onda mecmu
ameak 6denisi naye barabar olacaqdir?

0175
0225
®©240
0235
0230

Sual: (Gaki: 1)

Makroigtisadi sistem serti olaraq dérd funksional blok seklinde aqreqasiya edilmigdir. Bu
funksional bloklar iizre macmu mshsul vektoru  (x, =330, x, =180, x,=190, «x,=200)

ve material masrafleri verilmisdir: 1-ci funksional blok tizra 110 vahid, 2-ci funksional blok tizra
105 vahid, 3-cii funksional blok iizra 70 va 4-cii funksional blok iizra 70 vahiddir.

Ogor makroigtisadi sistem iizre mecmu xalis galir 320 vahid teskil edirse, onda msemu amak
ddanisi naye barabar olacaqdir?

0175
@225
0240
0235
0230

Sual: (Gaki: 1)



Makroigtisadi sistem serti olaraq dord funksional blok saklinde aqreqasiva edilmisdir. Bu funksional bloklar
tizre macmu mohsul vektoru  (x, =200, x,=150, x,=200, x,=140)

ve material masrafleri verilmigdir: 1-ci funksional blok tizra 135 vahid, 2-ci funksional blok tizra 115 vahid,
3-cii funksional blok tizrs 90 vo 4-cii funksional blok tizra 75 vahiddir.

Ogar makroigtisadi sistem tizre macmu xalis galir 100 vahid taskil edirse, onda mecmu emak 6danisi naya
berabar olacaqdir?

@175
0225
0240
0235
0230

Sual: (Gaki: 1)
Makroiqtisadi sistem garti olaraq dord funksional blok saklinds aqreqasiva edilmigdir. Bu funksional
bloklar tizre mecmu moahsul vektoru (x; = 300, sy 2z ol ¥, = k3l %, =170)

va material masraflori verilmisdir: 1-ci funksional blok tizra 205 vahid, 2-c1 funksional blok tizra 140
vahid, 3-cii funksional blok iizra 80 va 4-cii funksional blok tizrs 95 vahiddir.

Ogar makroiqtisadi sistem tizra mecmu xalis galir 163 vahid taskil edirsa, onda mecmu amak ddanisi
naya baraber olacaqdir?

o73
O72
0100
0231
@©187

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem sorti olaraq dord funksional blok seklinde aqreqasiya edilmisdir. Bu funksional
bloklar izre mecmu mahsul vektoru (x, =210, x, =200, x,=230, x,=200)

va material masrafleri verilmisdir: 1-ci funksional blok tizra 115 vahid, 2-ci funksional blok tizra 85
vahid, 3-cii funksional blok iizrs 120 va 4-cii funksional blok iizrs 145 vahiddir.

Ogar makroiqtisadi sistem iizre macmu xalis galir 144 vahid teskil edirss, onda macmu amak 6danisi
naya baraber olacaqdir?

O73
o72
O100
©231
0187

Sual: (Gaki: 1)
Makroigtisadi sistem sorti olaraq dord funksional blok saklindas aqreqasiva edilmigdir. Bu funksional

bloklar iizra macmu moahsul vektoru {5 = 13{)3 %, =180, %,=140, %,=190)

vo material masrefleri verilmigdir: 1-ci funksional blok iizre 65 vahid, 2-ci funksional blok iizre 105
vahid, 3-cii funksional blok tizra 75 va 4-cii funksional blok tizrs 95 vahiddir.

Ogar makroiqgtisadi sistem fizre mecmu xalis galir 200 vahid tagkil edirss, onda macmu amak 6denisi
naya baraber olacaqdir?

O73
72
@100
0231
0187

Sual: (Gaki: 1)



Makroigtisadi sistem sarti olaraq ii¢ funksional blok saklinds aqgreqasiya edilmisdir. Bu funksional
bloklar tizrs son mehsul vektoru (¥, =100,  », =70, y, =53)

ve material masraflari verilmigdir: 1-ci funksional blok iizra 110 vahid, 2-ci funksional blok iizre
132 vahid ve 3-cii funksional blok tizro 127 vahiddir.

Ogar makroiqtisadi sistem {izre mecmu amak ddanisi 153 vahid teskil edirse, onda mecmu xalis
golir naya barabar olacaqdir?

O73
@72
O100
0231
0187

Sual: (Gaki: 1)

Makroigtisadi sistem serti olaraq ii¢ funksional blok seklinde aqreqasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar tizre son mshsul vektoru ( = 49, y, = 63, y, = 50)

ve material masrafleri verilmisdir: 1-ci funksional blok tizre 90 vahid, 2-ci funksional blok iizre
72 vahid va 3-cii funksional blok tizra 107 vahiddir.

Ogar makroiqtisadi sistem {izre macmu amak ddanisi 89 vahid tagkil edirss, onda macmu xalis
gealir naye baraber olacaqdir?

@73
o772
0100
0231
0187

Sual: (Gaki: 1)

Makroigtisadi sistem serti olaraq dord funksional blok seklinde agreqasiya edilmisdir. Bu
funksional bloklar tizrs son mahsul vektoru (), =80, », =90, 1y, =60, y,=75)

ve material masrafleri verilmisdir: 1-ci funksional blok tizre 55 vahid, 2-ci funksional blok
iizra 45 vahid, 3-cii funksional blok iizra 115 va 4-cii funksional blok iizra 93 vahiddir.
Ogar makroiqtisadi sistem {izre macmu xalis galir 136 vahid tagkil edirss, onda macmu
emak 6denisi naya berabar olacaqdir?

0160
0120
0150
o117
@169

Sual: (Gaki: 1)

Makroigtisadi sistem sorti olaraq dord funksional blok saklinde aqgregasiva edilmisdir. Bu funksional

bloklar tizrs son mehsul vektoru (¥, =50,  y,=40, y, =48, y,=63)

ve material masraflori verilmigdir: 1-ci funksional blok tizra 42 vahid, 2-ci funksional blok iizra 56
vahid, 3-cii funksional blok iizra 80 va 4-cii funksional blok tizrs 33 vahiddir.
Ogor makroigtisadi sistem iizre mecmu xalis galir 84 vahid taskil edirse, onda mecmu amaek 6danisi
naya berabar olacaqdir?

0160
0120
0150
@117
0169

Sual: Makroigtisadi sistem (izre birbaga masraf amsallari matrisi verilmisdir: (Gaki: 1)



01 04 017 030
02 01 018 010
03 01 020 010
a, 03 010 019

Ogor x;, =200 vahiddirss, onda hansi sort daxilinds 4-cii blokdan 1-ci bloka 20
vahid material masrafi axacaqdir?

® [yeni cavab]

a, =01 olduqda

O  [yeni cavab]

a, =02 oldugda
a, = 0,4 olduqda O  [yeni cavab]

O [yeni cavab]

a, =03 oldugda
a“ _ 0,5 olduqda O [yeni cavab]

Sual: Makroigtisadi sistem izre birbasa mesref smsallari matrisi verilmisdir: (Gaki: 1)
01 02 02 03
03 00 a, 03
01 01 02 01
02 03 01 00

Ogar x; =150 vahiddirss, onda hansi sart daxilinds 2-ci blokdan 3-cii bloka

60 vahid material mesrafi axacaqdir?

[yeni cavab]

a,, =01  oldugda §

C  [yeni cavab]

a, =02 oldugda

® [yeni cavab]

a,, =04 oldugda

C  [yeni cavab]

a, =03 oldugda

C  [yeni cavab]

a,, =0,5 oldugda

Sual: Makroigtisadi sistem iizre birbaga mesref smsallari matrisi verilmisdir: (Goki: 1)
01 02 02 a,
03 00 02 05
01 01 02 0l
02 03 03 00

2=

Oger x, =300 vahiddirss, onda hansi sert daxilinds 1-ci blokdan 4-cii bloka 90

vahid material masrafi axacaqdir?
O [yeni cavab]

a, =01 oldugda

O  [yeni cavab]

a,=02 oldugda

O  [yeni cavab]

a. =04 olduadn



14 T

a, =03

14

a,=0)5

Sual: Makroigtisadi sistem lizre birbasa masraf emsallari matrisi verilmisdir: (Caki: 1)

Ogor x; =400 vahiddirse, onda hans: sert daxilinds 3-cti blokdan 1-c1

g
@ [yeni cavab]
oldugda
O [yeni cavab]
oldugda

=

01 02 02 03
03 00 01 05
a, 01 02 01

02 03 03 00

bloka 80 vahid material mosrafi axacacidu‘?

a, =01
a,, =0,2
a, =04
a, =03
a;, =05

Sual: Makroigtisadi sistem lizra birbasa masraf emsallari matrisi verilmisdir: (Caki: 1)

C  [yeni cavab]

oldugda

o l duq da @ [yeni cavab]
C  [yeni cavab]

oldugda

o Z duq da C  [yeni cavab]
C  [yeni cavab]

olduqda

g, 00 02 03
. ¢l 00 02 05

¢l o1 02 0l

02 03 01 00

Ogor X; = 180 vahiddirss. onda hansi sart daxilinds 1-ci blokdan 1-ci bloka 90
vahid material masrafi axacaqdir?

a, =01
a,=02
a, =04
a,=103
ay; = 0,5

O [yeni cavab]

oldugda
Olduqda O [yeni cavab]
olduqda O [yeni cavab]
oldugda O [yeni cavab]
olduqgda @ [yeni cavab]

Sual: Makroigtisadi sistem lizre birbasa masraf emsallari matrisi verilmisdir: (Caki: 1)

03 04 01
a=|02 a, 03
01 02 04

Oger 2 = 350 vahiddirse, onda hans1 sart daxilinds 2-ci blokdan 2-ci bloka 70
vahid material mesrefi axacaqdir?

@® [yeni cavab]
S O ST



ad,, = U,~L ordugada

O  [yeni cavab]

a,, =0,1 oldugda

O [yeni cavab]

a, =0,6 oldugda

O [yeni cavab]

a, =03 olduqda

O [yeni cavab]

a,, =0,5 oldugda

Sual: Makroigtisadi sistem lizra birbasa masraf emsallari matrisi verilmisdir: (Caki: 1)

03 01 a,
a=|02 01 03
01 02 00

Oger x, = 100 vahiddirse, onda hansi sart daxilinds 1-ci blokdan 3-cii bloka 60
vahid material masrafi axacaqdir?

a; =02  oldugda O [yeni cavab]
a, =01 oldugda O [yeni cavab]
a, =06 oldugda @® [yeni cavab]
a, =03 oldugda O [yeni cavab]
a, =05 oldugda O [yeni cavab]

Sual: Makroigtisadi sistem lizre birbasa masraf emsallari matrisi verilmisdir: (Caki: 1)

03 04 01
a=102 01 03
01 02 a,

Ogar X; =160 vahiddirss, onda hansi sert daxilinds 3-cii blokdan 3-cii
bloka 80 vahid material masrafi axacaqdir?

O  [yeni cavab]

a, =02 oldugda

O  [yeni cavab]

a,; =01 oldugda

O [yeni cavab]

a,, =08 olduqda

O [yeni cavab]

a, =03 oldugda

33

@® [yeni cavab]

a; =05 oldugda

Sual: Makroigtisadi sistem lizra birbasa masraf emsallari matrisi verilmisdir: (Caki: 1)



o1 02 01 03
03 04 00 a,
=
o1 o1 42 01
02 02 04 01
Oger x, =550 wvahiddirse, onda hans: sert daxilinde 2-ci blokdan 4-cii bloka 55

vahid material masrefi axacaqdir?

O  [yeni cavab]

a,, =0,2 oldugda
a,, = 0,1 oldugda © beni cavan)
O [yeni cavab]
a,, = 0,6 oldugda
a,, =03 olduqda © lyeni cavab]
a,, =0,5 olduqda o benicavar]

Sual: Makroigtisadi sistem lizre birbasa masraf emsallari matrisi verilmisdir: (Caki: 1)

01 02 01 03
03 04 00 02

o1 o1 02 o1
02 02 a, Ol

ogor

x; = 600 vahiddirse, onda hansi sert daxilinds 4-cii blokdan 3-ci

bloka 180 vahid material masrafi axacaqdir?

a, = 0,2 olduqda O [yeni cavab]
a,; =01 olduqda o lyeni cavab]
a, =06 oldugda O [yeni cavab]
a; =03  oldugda ©  [yeni cavab]
a, =05 oldugda O [yeni cavab]

Sual: Makroigtisadi sistem lizre birbasa masraf emsallari matrisi verilmisdir: (Caki: 1)

aq, 01 01 03
02 02 01 01
=
03 01 03 01
a 00 02 02
Ogar X — 500 vahiddirse, onda hansi sart daxilinds 1-ci blokdan 1-¢i

bloka 20 vahid, 4-cii blokdan 1-c1 bloka 10 vahid material masrafi

axacaqdir?

a, =001, a,,=0,01 oldugda O lyeni cavab]
a, =003, a,,=0,04 oldugda O yeni cavab]
a,, =005, a,,=0,07 oldugda O yeni cavab]
a,=002, a,=0,09 oldugda ° """
a, =004, a, =0,02 oldugda °~ """



Sual: Makroigtisadi sistem lizra birbasa masraf emsallari matrisi verilmisdir: (Gaki: 1)

00 a, 01 04
01 O01 02 02
“lox1 &, 01 o1
03 00 03 01
ogar %2 =400 yahiddirss, onda hanst sert daxilinda 1-ci blokdan 2-ci bloka 16

vahid, 3-cii blokdan 2-ci bloka 24 vahid material masrafi axacaqdir?

a, =001, a, =003
a, = 0,04, a,, — 0,06
a, =005, a, =001

a, =002, a,=007

a, =007, a, =005

olduqda

oldugda
oldugda

oldugda

oldugda

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: Makroigtisadi sistem lizre birbasa masraf emsallari matrisi verilmisdir: (Caki: 1)

03 00 01 01

02 03 a, 02
“lox 01 04 o1

02 01 a, 03

Ogar X3 = 350

a,, =005, a,, = 0,02
a,, =0,03, a, = 0,03
a,, = 0,07, a, 0,02
a,, = 0,04, a,, =0,08

a,, = 0,01, a, =0,05

oldugda
olduqgda

oldugda
olduqgda

oldugda

O

vahiddirse, onda hans: sart daxilinds 2-ci blokdan 3-cii bloka 14
vahid, 4-cii blokdan 3-cti bloka 28 vahid material masrafi axacaqdir?

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: Makroigtisadi sistem lizre birbasa masraf emsallari matrisi verilmisdir: (Caki: 1)

o1 o1 02 00
03 01 02 a,
a=
62 02 01 a,
00 03 04 01
Ogar Xg = 250 vahiddirsa, onda hans: sert daxilinds 2-ci blokdan 4-cii

bloka 10 vahid, 3-cii blokdan 4-cii bloka 25 vahid material masrafi axacaqdir?

® [yeni cavab]

a, =004, a,=01

—n"

oldugda

nfdssndn O [yeni cavab]

— NN

Fa ¥



Ugg — Vyly gy — WUy
a,, =009, a,, =03
a,, =0,2, a,, =0,06

a,, =007, a, =0,4

Uy
. duq - O [yeni cavab]
ol duq i O [yeni cavab]

ol duq 4 O [yeni cavab]

Sual: Makroigtisadi sistem lizre birbasa masraf emsallari matrisi verilmisdir: (Caki: 1)

o1 02 02 01
|03 a 01 03
02 a, 01 0J
03 01 02 00

Oger X, = 220 vahiddirss, onda hansi sert daxilinds 2-ci blokdan 2-¢i bloka

11 vahid, 3-cii blokdan 2-ci bloka

a,, =0,09, a,, = 0,02

a,, = 0,02, a, = 0,2

22 vahid material masrafi axacaqdir?

C  [yeni cavab]

oldugda

O  [yeni cavab]

oldugda

® [yeni cavab]

a,, =005, a, =01 oldugda
O [yeni cavab]
a, =01, a, =007  oldugda
O  [yeni cavab]
a,, =0,06, a, =0,1 oldugda

Sual: Makroigtisadi sistem lizre birbasa masraf emsallari matrisi verilmisdir: (Caki: 1)

01 o}
02 0]l
a=
a, 0l
03 01

Oger X, =300, x; =250

blokdan 3-cti bloka 10 vahid, 3-

axacaqdir?

a, =004, a,=0,1
a, =005, a, =0,2

a, =001, a;, =0,03

a,, =0,08, a,, =0,2

a; =0,01, a, =0,07

a; 00
02 03
03 01
01 02

vahiddirse, onda hansi sert daxilinda 1-ci

® [yeni cavab]

oldugda

O  [yeni cavab]
oldugda
O  [yeni cavab]
olduqda
O  [yeni cavab]

olduqgda

O  [yeni cavab]

oldugda

Sual: Makroigtisadi sistem lizre birbasa masraf emsallari matrisi verilmisdir: (Caki: 1)

cii blokdan 1-ci bloka 30 vahid material masrafi



(01 01 01 a,)
02 01 03 00
01 02 01 01

04 a, 03 01

=
Il

Oger X, = 300, x = 400 vahiddirse, onda hansi sert daxilinde 1-ci

blokdan 4-c¢ii bloka 40 vahid, 4-cii blokdan 2-ci bloka 21 vahid material
masrafi axacaqdir?

O [yeni cavab]

a,=001, a, =04 oldugda

O  [yeni cavab]

a,=02, a, =003 oldugda

a14 = 09]-5 a42 == 0,07 olduqda @®@ [yeni cavab]

O [yeni cavab]

a, =03, a,, =0,05  oldugda
a, =004, a, =01 oldugda” """

Sual: Makroigtisadi sistem lizre birbasa masraf emsallari matrisi verilmisdir: (Caki: 1)

(02 00 03 01)
01 02 01 a,
04 a, 01 0]

02 01 02 03
Ogar X, =250, i&; =200 vahiddirse, onda hansi sert daxilinde 2-ci

blokdan 4-cii bloka 14 vahid, 3-cii blokdan 2-c¢i bloka 15 vahid material masrafi
axacaqdir?

O [yeni cavab]

a,, =0,01; a, =0,01 oldugda

O [yeni cavab]

a,, =0,02; a, =0,05 oldugda

O [yeni cavab]

a,, =0,07; a,, =0,01 oldugda

O [yeni cavab]

a, = 0,03; a,, = 0,04 Olduqda
4 =007; a, =006  oldugda "

Sual: Makroigtisadi sistem (izr birbasa mesref emsallan matrisi verilmisdir: (Gaki: 1)
00 4, 04 a,
01 01 01 03
02 04 01 0]
03 02 01 03

Ogar i = 300, x i 320 vahiddirsa, onda hansi gart daxilinda 1-ci

blokdan 2-ci1 bloka 24 vahid, 1-ci blokdan 4-cii bloka 16 vahid material masrafi
axacaqdir?



® [yeni cavab]

a, =008, a,=0,05 oldugda
a, =0,02; a,=0,04 oldugda o e
a, =001 a,=0,07 oldugda

a,=0,06; a,=0,03 oldugda

O [yeni cavab]
O [yeni cavab]

O [yeni cavab]

a, =0,05; a,=0,08 oldugda

Sual: Makroigtisadi sistem lizra birbasa masraf emsallari matrisi verilmisdir: (Caki: 1)
(03 00 02 04)
02 02 01 02
a 03 02 a,

01 01 04 02)
Ogar % = 190, 0y = 280 vahiddirse, onda hansi sert daxilinda 3-cti

el
I

blokdan 1-c1 bloka 38 vahid, 3-cii blokdan 4-cii bloka 14 vahid material masrafi
axacaqdir?

O [yeni cavab]

a,, =0,02; a,, =0,03 oldugda

O [yeni cavab]

a,, =01 a, =007 oldugda

® [yeni cavab]

a,,=0,2; a,=0,05 oldugda

O [yeni cavab]

a,, =008; a,,=0,06 oldugda

O  [yeni cavab]

a;,, =0,3; a,, =0,04  oldugda

Sual: Makroiqtisadi sistem {izre birbaga mesref emsallari matrisi verilmisdir: (Coki: 1)
03 02 01 03
01 02 03 0l
02 01 03 a,
02 03 01 o0l

Asagida verilmis sartlarden hansi bu matrisin - @4 elementi tigiin dogrudur?

® [yeni cavab]
0<a, <04

O  [yeni cavab]

0<a,<05

O  [yeni cavab]
0<a, <08

05034$0,6 O  [yeni cavab]

O  [yeni cavab]

0<a, <07

Sual: Makroigtisadi sistem lizre birbasa masraf emsallari matrisi verilmisdir: (Caki: 1)



0.4

5

0,2
a=
01

>

01

0.1

>

03
0,3

>

0,2

02 a,
0.4 00
0,2 05
0,0 0l

Asagida verilmis sartlarden hansi bu matrisin @, elementi tigiin dogrudur?

0<a, <

0<aq,<0)5

0S014 50,8 @) [yeni cavab]
O

O  [yeni cavab]
04 "

O [yeni cavab]

[yeni cavab]

0<a, <06
osab' S()’3 ® [yeni cavab]

Sual: Makroigtisadi sistem (izre birbaga masraf amsallari matrisi verilmisdir: (Gaki: 1)

02 03 01 o0l
01 ol 02 03
o4 00 02 03
02 a, 02 Ol

Asagida verilmis sertlarden hansi bu matrisin a,, elementi tigiin dogrudur?

O [yeni cavab]
0<a, <09
® [yeni cavab]
0<a, <05
O  [yeni cavab]
0<a,<08
O [yeni cavab]

0<a,, <06

0<a,<07 "

[yeni cavab]

Sual: Makroigtisadi sistem {izre birbaga masraf emsallari matrisi verilmisdir: (Gaki: 1)

04 01 01 01
103 02 02 o1
|02 B w1

00 05 00 0l

Asagida verilmis sertlarden hansi bu matrisin %3  elementi ti¢tin dogrudur?

[yeni cavab]

0<a,<07"
0<a,<09
0<a, <08
0<a, <06

0<a, <L0

[yeni cavab]
[yeni cavab]
[yeni cavab]

[yeni cavab]



Sual: Makroigtisadi sistem (izre birbaga masraf amsallari matrisi verilmisdir: (Gaki: 1)

ay,
0.1
0.6
0.0

Asagida verilmis sartlardan hansi bu matrisin - &

~
)

®©

0<a, <02

0<a, <0,5

O

0<a, <0,7

0.7
0.1

0.1
0.0

[yeni cavab]
[yeni cavab]
[yeni cavab]
[yeni cavab]

[yeni cavab]

0.1
0.4
0,2
0.1

0.0
0.1
0.1
0.1

elementi iictin dogrudur?

Sual: Makroigtisadi sistem (izre birbaga masraf amsallari matrisi verilmisdir: (Gaki: 1)

00 06

02 02
a =

03 @

02 00

01 01
02 01
02 0l
01 00

Asagida verilmis gertlarden hansi bu matrisin @, elementi ii¢tin dogrudur?

0<a,<0,2 O [yeni cavab]
0<a,;, <05 O [yeni cavab]
0< a, < 0,3 O [yeni cavab]
0<a, <06 O [yeni cavab]

® ’
0 < a32 < 0,1 [yeni cavab]

Sual: Makroigtisadi sistem (izre birbaga masraf amsallari matrisi verilmisdir: (Gaki: 1)

0.1
0,1
0.3
0,2

e e

A
0,2

>

0,0
0,2

2

0,3
0,1
0,1
0,1

0.3
0,1
0.1
0,4

Asagida verilmis sertlardan hansi bu matrisin @, elementi ti¢tin dogrudur?

O [yeni cavab]

O [yeni cavab]



® [yeni cavab]

0<a, <03
0 < au £ 0,6 O [yeni cavab]
0 < au < 0,7 O  [yeni cavab]

Sual: Makroigtisadi sistem (izre birbaga masraf amsallari matrisi verilmisdir: (Gaki: 1)

03 00 03 03
01 01 01 &,
04 04 01 01
00 02 01 03

Agagida verilmis sartlarden hansi bu matrisin  @,, elementi tigtin dogrudur?

0< a,, < 04 O [yeni cavab]
0<a, <0,2 @ [yeni cavab]

0<a, <03 C  [yeni cavab]
0<a, <05 C  [yeni cavab]

C eni cavab
0<a, <06 = Vel
Sual: Makroigtisadi sistem (izre birbaga masraf emsallari matrisi verilmisdir: (Caki: 1)

01 01 02 01

01 01 01 00

02 02 01 0]
a, 01 01 03

1 —

Asagda verilmis sertlorden hansi bu matrisin - @;;  elementi ticiin dogrudur?

O [yeni cavab]
0<a, <08

O [yeni cavab]

0<a, <07

0< a,, < 0,6 O [yeni cavab]
0< a, <0,5 ® [yeni cavab]
0< a,, <09 O [yeni cavab]

Sual: Makroigtisadi sistem (izre birbaga masraf amsallari matrisi verilmisdir: (Gaki: 1)

03 01 03 0l

00 00 00 00

01 01 01 04
04 01 01 a,

Asagida verilmis sortlorden hansi bu matrisin - @4y elementi ti¢tin dogrudur?

N< <N K O [yeni cavab]
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O [yeni cavab]

0<a, <07
O [yeni cavab]

0<a, <06
® [yeni cavab]

0<a, <04

O [yeni cavab]
0<a,<05

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq U funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklarin texnoloji slagalerini aks etdiran tam masraf amsallari
matrisi verilmisdir. Bu matrisin elementlori esasinda birinci funksional blokun macmu mahsulu hesablanmigdir: (Caki: 1)

X, =142,5+58,5+49
Bloklar tizra son mahsul vektorunun =75, y,=45, y;,=70 nazara alsaq tam

masraf amsah matrisinin All, Alza ‘413 elementlormi miisyyen edin (0,1
deaqiqlikls).

4,=19; 4,=13; 4,=07 ®  [yeni cavab]
4, =L 4,=L7;, 4,=04 O lyeni cavab]

4,=25; 4,=09; 4,=15 O lyeni cavab]

O [yeni cavab]

A, =15, 4, =14 A4,-16

4,=22; 4,=09; 4,=03 O lyeni cavab]

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq (¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklarin texnoloji slagalerini aks etdiran tam masraf amsallari
matrisi verilmigdir. Bu matrisin elementlsri esasinda ikinci funksional blokun macmu mahsulu hesablanmigdir: (Gaki: 1)

X, =525+94,5+28

Bloklar iizro son mohsul vektorunun y; =75, y, =45, y; =70 nozere

?lsatham Eizsr)af omsal matrisinin Aﬂ, A22= A23 elementlerini milayyen edin
0,1 daqiqlikle).

Ay =08 Jy =25 dy=1g © benicavab]

i =15 dy =17, Ay =05 O benicaval]

A, =07 A, =21 A, =04 © benicavab]

Ay =10, A;=29, A,=1]1C benicavabl

4; =05, A; =13 4;=13 O benicaa]

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq (¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklarin texnoloji slagalarini aks etdiran tam masraf amsallari
matrisi verilmisdir. Bu matrisin elementlsri asasinda ti¢iinci funksional blokun macmu mshsulu hesablanmigdir: (Caki: 1)

X, =105+67,5+161

Bloklar tizra son mehsul vektorunun ;= 75, ¥, =45, ¥, =70  nazero

alsaq tam mesraf emsali matrisinin A31 3 AS e ASS elementlerini mitayyen edin
(0.1 daqiglikls). -

O [yeni cavab]

Ay =16; A, =1); A, =24

O [yeni cavab]

4,=08; A4,=05 A,=17

O  [yeni cavab]
A —14- 4 —nNnGQg 4 —71
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4, =05, 4,=15; 4,=19
Ay =14; A, =15 A;=23

O  [yeni cavab]

® [yeni cavab]

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq U¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklarin texnoloji slagalarini eks etdiran tam masraf amsallari
matrisi verilmisdir. Bu matrisin elementlori esasinda birinci funksional blokun macmu mahsulu hesablanmigdir: (Caki: 1)

X, =1339437448,6

Bloklar tizrs son mehsul vektorunun ¥, =37, ¥, =34, y, =43 nozers

alsaq tam masraf amsal matrisinin 4 A A elementlarini miiayyan edin
S5t 11> 12> 13 -
(0,1 daqiqlikla).

A =15 A,=04, A, =17 O [yeni cavab]
A,=2T, A,=1], 4,=0,2° benca]
A,=19, 4,=09, 4,=13 O [yeni cavab]
A, =22 A, =14 A, =08 O [yeni cavab]

All :173; Alz - 075; A13 — 171 O  [yeni cavab]

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq U¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklarin texnoloji slagalerini aks etdiran tam masraf amsallari
matrisi verilmisdir. Bu matrisin elementlari esasinda ikinci funksional blokun macmu mahsulu hesablanmigdir: (Gaki: 1)

X,=513+714+12)9

Bloklar tizra son mohsul vektorunun ¥, =37, ¥, =34, y, =43 nozoro

alsaq tam mesraf emsali matrisinin A A A elementlarini miiayyan edin
s 21> 2008 23
(0,1 daqiqlikla).

O [yeni cavab]

Ay =03; A, —19; A, —07
A,=12 A, =25 A, =11
A, =05 A, =14; 4, =04"
4, =09; Ay, =25 4,=03]"°
4, =24 4, =19; 4,=13|"

[yeni cavab]
[yeni cavab]
[yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq (¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklarin texnoloji slagalerini aks etdiran tam masraf amsallari
matrisi verilmisdir. Bu matrisin elementlari asasinda tigiinci funksional blokun macmu mshsulu hesablanmigdir: (Caki: 1)



X, =684+238+51,6

2

Bloklar iizra son mahsul vektorunun ¥,=57, y,=34, y,=43 nazers alsaq

tam moasraf amsali matrisinin A31 ; Ap , Ass elementlorini

miloyyen edin (0,1 daqiglikls).

A31 — 1,2; A32 s 0,7; A33 - 1,2 @ [yeni cavab]
A, =06, A, =05, A,=27 O [yeni cavab]
Ay =16; Ay =14, A =18 O lyeni cavab]
A,=02;, A,=03;, A.,=15 O [yeni cavab]

A31 = 2,6; A32 - 1,8', A33 - 2,4 O  [yeni cavab]

BOLma: 0202

Ad 0202
Suallardan 81
Maksimal faiz 81
Suallar qarigdirmaq =]
Suallar taqdim etmak 4 %

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Forz edsk ki, makroigtisadi sistemin i —ci funksional blokunun macmu

mahsulu ;- son mshsulu }; —dir. @ —isa bithasa mesraf smsalidir.
Onda agagidak: ifadalarden hansi Leontyev modelinin  riyazi ifadasi
olacaqdu™?

n=Xay  (j=La)

=l

O [yeni cavab]

ke .~ —. O [yenicavab
R Zayxjy,- i="1n Iy 1
J=1

x} =ZR.'.%'K; ry G=im @® [yeni cavab]

J=1

L ~—. O [yenicavab]
x= Z“i}'xj - ¥; (i=1ln) y
il

i .. — 0 eni cavab
R, Z{.ﬂv‘xs — ¥ (J= l,;s) v ]

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
ay’ birbaga masraf amsalinin igtisadi manasi ondan ibarstdir ki, o:

Makroigtsadiyyatin  j-ci alt sisteminin j-cu alt sistemin O  [yeni cavab]
inkizafinds istirak derscasin xarakterze edir

Makroigtigadiyyatin  j-cu alt siteminds bir vahid mshsul @ [yeni cavab]
buraxmag dpin maternal moesrsfi gsklinds ehfads edisn -l alt

sistermin mehsulunun migdanm gestsrir

Makroigtigadiyyatin  j-cu  alt sisteminds mecmu  mshsul O [yeni cavab]
isteheaknda tam masrsfler ssklinds igtfads edilsn - o alt sigtermin

mehsulunun migdanm gastenr

Makroigteadiyyatin j-cu alt sisteminds son mahsul istehealinds. O [yeni cavab]
tam masrafler sskiinds 1stifads edilan - ¢ alt sigternin mshaulunun

migqdarim gastsrir

Makroigtigadiyyatin  j-cu alt sigteminds bir vahid mshsul O  [yeni cavab]
buraxmag dein dolay mosrst gskinds gtfads edilsn i-ci alt

sistermin mehsulunun migdanm gestsrir

Sual: X=aX+Y matris formada Leontyev modeli veriimisdir. 8gar a - birbasa masraf amsallari matrisi, Y - son mshsul vektoru olarsa, onda X: (Gaki: 1)
O Alt sistemlarin aks alagesi vektorudur
O Alt sistemlerin birbasa slagssi vektorudur
O Tam masraf smsallari matrisidir
O Dolayi masraf emsallari matrisidir
@® Macmu mahsul vektorudur

Sual: X=aX+Y matris formada Leontyev modeli veriimisdir. 8gar X - macmu mahsul vektoru, Y - son meahsul vektoru olarsa, onda a: (Gaki: 1)
@ Birbaga mesraf emsallari matrisidir
O Alt sistemlarin birbasa slagsler matrisidir
O Alt sistemlarin aks slagaler matrisidir
O Tam masraf emsallari matrisidir



O Dolayi masraf amsallari matrisidir

Sual: X=aX+Y matris formada Leontyev modeli veriimisdir. 8gar a - birbasa masraf amsallari matrisi, X - macmu mahsul vektoru olarsa, onda Y: (Gaki: 1)
O Alt sistemlarin aks alagesi vektorudur
O Alt sistemlarin birbasa slagasi vektorudur
OTam masref amsallari matrisidir
O Dolayi masraf emsallari matrisidir
@ Son mahsul vektorudur

Sual: Makroigtisadi sistemda tarazliq slagalarini tahlil etmak t¢iin X=AY Leontyev modeli tatbiq edilir. Modelin A tam masraf amsallari matrisi asagidaki matrisin ters
matrisi kimi qurulmusdur: (Gaki: 1)
0g -0l opY
A=|-02 06 -03
-04 02 07
Bu modslin ¢ birbasa mesrsf smaallan matrisini misyysn edin
01 01 00% O [yenicavab)
a=|02 04 03
04 02 02
0,2 02 01y O [yenicavab]
a=01 03 01
01 00 03
02 01 00Y @ [yenicavab)
a=|02 04 03
04 0z 03
0,2 02 04y O [yenicavab]
a=|01 04 02
0o 03 03
01 01 03% O [yenicavab)
a=|02 02 03
03 01 01

Sual: Makroigtisadi sistemda tarazliq slagalarini tahlil etmak t¢iin X=AY Leontyev modeli tatbiq edilir. Modelin A tam masraf amsallari matrisi asagidaki matrisin ters
matrisi kimi qurulmusdur: (Gaki: 1)
10 -04 -01
A=|-032 g -032
-0l -03 07

-

Bu modslin 2 birbaza mearsf smzallan matnisini misyysen edin
01 04 01 O [yeni cavab]

a=(02 02 02
01 03 03
00 04 01% @ [yenicavab]
a=|02 02 02
01 03 03
00 02 01y O [yenicavab]
a=(04 02 032
01 02 03
0,2 02 02y O [yenicavab]
a=|01 04 01
01 03 03
0,2 02 02y O [yenicavab]
a=(00 04 0]l
01 03 03

Sual: Makroigtisadi sistemda tarazliq slagalarini tahlil etmak ticiin X=aX+Y Leontyev modeli tatbiq edilir. Bu modelin a birbasa masraf amsallari matrisi asagidaki

sokildadir: (Goki: 1)
02 01 00
a=|02 04 03
04 02 03

Tarm mesrsf amaallan matrisini segin
02 01 ooyt O [yenicavab]

A=|02 04 03
04 02 03

02 02 04y O lyenicavab]
A=|01 04 02
0o 03 03

08 —01 0,0 1 ® [yenicavab]
A=-02 06 -072
-04 0,2 07
—02 -0l 0.0 Y O lyenicavab]
A=|-02 -06 -03
-04 0.2 =07

(0,8 0.9 1)0}'1 O [yeni cavab]

no "o e
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Sual: Makroigtisadi sistemda tarazliq slagalarini tahlil etmak ticiin X=aX+Y Leontyev modeli tatbiq edilir. Makrosistemin a birbasa masraf amsallari matrisi asagidaki

sokildadir: (Goki: 1)
IR 017 0,32
a=|0l9 028 042

U U, u,
06 08 O,TJ

0,09 008 021
Tam masrsf smzallan matrisin secin
0.89 017 -0 -1 @ [yeni cavab]

A=|-0]18 0,72 =012

—-0,09 -0,08 0,79

011 017 og22)’ © lyenicavab]
A=|019 0,28 012

0o0e 003 021

011 019 0,09 10 [yeni cavab]
A=|017 028 0,08

0,22 012 0,21

0.89 019 —0.09 L O [yenicavab]

A=|-0]17 072 -0,08

-0,22 =012 079

a ;
— 089 017 0,22 O  [yeni cavab]

A=| 0]1% =072 012
0,08 008 -079

Sual: Makroigtisadi sistemda tarazliq slagalarini tahlil etmak ticliin X=aX+Y Leontyev modeli tatbiq edilir. Makrosistemin a birbasa masraf amsallari matrisi asagidaki
sokildadir: (Caki: 1)
0,22 011 oo
a= [0,13 0,32 0,1?]

019 002 008
Tam masrsf amzallan matriging secin
0,78 011 —o0l1 1 C [yeni cavab]

A=|=018 0,68 =017
=019 012 0,08
078 -011 -001 -1 @ [yeni cavab]
A=|=0]18 0,68 =017
=019 =012 0,82
022 011 001y C  Iyenicavab]
A=[018 032 017
0,1% 012 0,08
—022  —011 -001 ) © Iyenicavab]
A=|=018 =032 =017
-0,19 -012  -0,08
122 011 -001 1 O [yenicavab]

A=[-018 132 -017

-01% -0,12 1,08

Sual: Makroigtisadi sistemda tarazliq slagalarini tahlil etmak ti¢lin X=aX+Y Leontyev modeli tatbiq edilir. Makrosistemin birbasa masraf amsallari matrisi asagidaki
sokildadir: (Caki: 1)

o1 01 01

0,2 02 0,2]

03 03 03
Tam masrsf smzallan matrisin secin
0,9 0,9 0,9 -1 O [yeni cavab]

A=|08 08 08

07 07 07

11 11 11 -1 O [yeni cavab]
A=|12 12 12

13 13 13

-0l -01 -01%Y" O [yeni cavab]
A=|-02 -02 -02

-03 -03 -03

09 -0l -01 -1 @ [yeni cavab]
A=|-02 08 -02

-03 -03 07

=

11 -01 -0l -1 O  [yeni cavab]

A=l-02 12 -02

an AN 1n




L=V —Us L3

Sual: Makroigtisadi sistemda tarazliq slagalarini tahlil etmak t¢iin X=AY Leontyev modeli tatbiq edilir. Modelin A tam masraf amsallari matrisi asagidaki matrisin tors
matrisi kimi qurulmusdur: (Gaki: 1)

09 02 -03)
A=|-03 02 -0t
0,0 04 085
Bu modelin a birbasa mesrsf smaallan matnsin misyysn edin
0,1 0,2 0,3 @ [yenicavab]
a=|03 0,2 01
0,0 0,4 0,15
03 02 01% O [yenicavab]
a=|01 01 02
02 0,0 015
0,1 03 0,073 O [yenicavab]
a=|02 02 04
{05 I i ¢
015 01 02} O [yenicavab]
a=| 03 02 015
0o 0l 0,3
00 04 01O [yenicavab)
a=|032 02 01
01 01 04

Sual: Serti olaraq Ug alt sistem saklinde agregassiya olunmus makroigtisdi sistem lzre asagidaki A tam masraf emsallari matrisi qurulmusdur: (Gaki: 1)
L2 0,3 01
A=]02 L3 0,2
[ 115 B
Dgar 1-ci alt sistemin son mehsulu 150 vahid, 2-ci alt sistemin son
mshsulu 200 vahid, 3-ci alt sistemin son mshsulu iss 200 vahid
olarga, onda batevlikds makroigtied sistern dzrs macmu mshsulu
hesablzayn,
0260
® 845
O330
0255
0940

Sual: Serti olaraq Ug alt sistem saklinde agregassiya olunmus makroigtisdi sistem lzre asagidaki A tam masraf emsallari matrisi qurulmusdur: (Gaki: 1)

L3 02 11
A=|0,3 24 05
L2 05 L2

Dgor 1-cl alt sigtermin son mehsulu 300 vahid, 2-c1 alt sistermnin son
mwehsulu 200 vahid, 3-cu alt sistemin son mehsulu iss 250 vahid
olarsa, onda batevlikds makroigtisdi sistern azrs mecmu mshsulu
hesablanan,

®@2160

0705

0695

O 1940

O 2320

Sual: Serti olaraq Ug alt sistem saklinde agregassiya olunmus makroigtisdi sistem lzre asagidaki A tam masraf amsallari matrisi qurulmusdur: (Gaki: 1)

B3 B2 Al
A=|03 24 05
Lz 05 12

Dger 1-ci alt sigtemin son mehsulu 220 vahid, 2-ci alt sigtemnin son
rmshsulu 140 vahid, 3-ci alt sistemin son mshsulu iss 330 vahid
olarga, onda batevlikds makroigtied sistern dazrs mecmu mshsulu
hesablayan,

Oer7

01720

®1974

01567

Q730

Sual: Asagidaki cadvalda Ug alt sistem saklinde agregassiya edilmis makroigtisadi sistemin garsiligli alagalerini aks etdiran informasiya sxeminin (sahalerarasi
balans sxemi) fragmenti verilmigdir. (Caki: 1)

Son Son
! 2 3 mzhsul mzhsul
1 21 17 32 40 x
2 11 18 19 60 X
3 22 2 21 20 IS

Birbass mesrsf smeallan matrisin (0,01 dsgiglikls) tertib edin
019 016 022 @ [yenicavab]
=010 017 013



Logo
olo
010
015
010
=|olo
015
015
010
019
022
=016
010

Sual: Asagidaki cadvalda Ug alt sistem saklinde agregassiya edilmis makroigtisadi sistemin garsiligli alagalerini aks etdiran informasiya sxeminin (sahalerarasi

0,23
015
017
017
017
015
017
017
017
016
013
013
0,23

0;4)
020
016
014
016
029
014
014
013
012
014
017
011

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

balans sxemi) fragmenti verilmisdir. (Caki: 1)

1
2
3

Birbasa mearsf srmaallan matrisin (0,01 degiglikls) tertib edin:

0,22
=011
0,06
0,06
028
012
014
=018
010
022
013
011
022
=|028
017

Sual: Asagidaki cadvalda Ug alt sistem saklinde agregassiya edilmis makroigtisadi sistemin garsiligli alagalerini aks etdiran informasiya sxeminin (sahalerarasi

20
12
10

1 2

25
18
32

028
017
021
011
017
025
030
017
023
0,23
017
030
011
017
025

%

135
27
22

017
0,25
014
0,22
0,21
014
011
013
022
010
018
014
0,06
0,21
014

Son hscrmu
rrzhsul rrzhaul
30 ¥
50 Za
] X

O

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

balans sxemi) fragmenti verilmisdir. (Caki: 1)

1 5 3 Son hscru
rrzhsul rrzhaul
1 w18 22 75 150
2 12 x, 32 50 120
325 35 110 200

Birbasa mesrsf smzallan matrisin (0,01 degiglikls) tertib edin

0,23
0,08
0,17
0,29
0,46
012
0,23
010
022
0,47
01é
0,33
0,47
0,24
0,23

Sual: Asagidaki cadvalda Ug alt sistem saklinde agregasiya edilmis makroigtisadi sistemin garsiligli alagalerini aks etdiran informasiya sxeminin (sahalerarasi balans

0,15
0,22
0,29
0,15
0,17
018
01z
22
0.16
0,36
0,52
0,20
0,24
052
0,32

0117 @
0,16
0,15
018
0,21
015
0,15
0,27
015
0,20
0,29
0.27
0,20
01%
0,27

(@)

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

sxemi) fragmenti verilmisdir. (Caki: 1)




Son Wscru

1 2 3 rmshsul mshsul
125 33 32 125
2 1% 21 37 ¥ 193
32 9 3 90 %

Birbasa mesref smzallan matrisin (0,01 desgiglikls) tertib edin
020 017 0, 23} ® [yeni cavab]

z=[0]15 011 024

018 0p05

020 026 0728, O [yenicavab]
a=|010 011 0,19 }

014 0,06

023 011 018y O |[yenicavab]
2=|020 0,05 0,1'?r

015 017

017 011 [yeni cavab]
=023 024 020

020 015 018

018 005 020 [yeni cavab]
z=|015 0]1 024}

010 011

Sual: (Gaki: 1)
Makroiqtisadi sistem garti olaraq dord funksional blok saklinds aqreqasiya edilmigdir. Bu funksional

bloklar iizrs macmu mahsul vektoru  (x;, =170, x, =180, x,=190, x, =200)

4 4 4 4
va bloklar iizra qu =100, Z x,; =105, Zx3j =80, Z x,; =130 verilmigdir.
J=1 J=1 J=l J=1

Ogar makroiqtisadi sistem tizre mecmu xalis galir 175 vahid teskil edirse, onda macmu amek ddenisi
naya baraber olacaqdir?

0160
0120
@150
O117
0169

Sual: (Gaki: 1)
Makroigtisadi sistem sorti olaraq dord funksional blok gaklinda agregasiya edilmisdir. Bu funksional

bloklar iizre mecmu mehsul vektoru (x; =200, x, =230, x;=210, «x,=220)
4
va bloklar iizra Zx =120, ch =145, ijj =T, Z x,, =160 verilmisdir.
J=1 =1
Ogar makroiqtisadi sistem tizre macmu xalis galir 205 vahid t9§k11 edirsa, onda macmu amak ddanisi
naya barabar olacaqdir?
0160
®120
0150

O117
0169

Sual: (Gaki: 1)

Makroigtisadi sistem gerti olaraq dord funksional blok gaklinds aqreqasiva edilmigdir. Bu funksional
bloklar tizra moemu mahsul vektoru (% =175, x, =150,  x, =200, x, =200)

4 4 4 4
va bloklar tizre qu =95, Z x); = 80, sz; =90, Z-’%—- =140 verilmisdir.

Ogar makroiqgtisadi sistem fizre mecmu xalis galir 160 vahid tagkil edirse, onda macmu emak 6denisi
noya baraber olacaqdir?

@160
0120
0150



0117
0169

Sual: (Gaki: 1)

Makroigtisadi sistem gorti olaraq dord funksional blok ssklinde agreqasiya edilmigdir. Bu

tfunksional bloklar {izra macmu mshsul vektoru (xl = 250, X, = 150, Xy = 250, X, = 150)
4 4 4 4

vo bloklar tizre Z x, = 145, Z x, =90, Z x5 =120, Z x4 =85  verilmisdir.
i x| 1 P

Ogar makroiqtisadi sistem tizre macmu xalis galir 195 vahid taskil edirsa, onda macmu amak
ddanisi naya barabar olacaqdir?

@165
033

0205
0201
0150

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem garti olaraq dord funksional blok saklindes aqreqasiya edilmigdir. Bu
funksional bloklar iizre mecmu mshsul vektoru (=100, .2=01100 x=100 «, =I10)

4 4 4 4
ve bloklar tizre an =45, leg =350, Zx‘_.g =71, Z Xy =00 verilmigdir.
i=1 i=1 i=1 i=1

Ogar makroiqtisadi sistem tizre macmu xalis galir 156 vahid tagkil edirss, onda macmu
amak ddenisi naye barabar olacaqdir?

0165
@33

0205
0201
0150

Sual: (Gaki: 1)
Makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok saklinda agregasiya edilmisdir. Bu funksional
bloklar tizra macmu mahsul vektoru (xl =120, X, = 130, Xy = 190, Xy = ¥. 15)
4

4 4 4
va bloklar iizra lej = 85, szj == 100, Zx3j = 120, Zx” =0 Verilmigdi_r_
7=l j=1 i=1 =1
Ogar makroiqtisadi sistem tizra macmu xalis galir 145 vahid teskil edirse, onda macmu amak ddenist
nays barabar olacagdir?

0165
033

®205
0201
0150

Sual: (Gaki: 1)
Makroigtisadi sistem gerti olaraq dérd funksional blok saklinde agreqasiya edilmisdir. Bu funksional

bloklar tizre meemu mohsul vektoru (xl =190, X, = 160, xX; = 190, X, = 160)
4 4 4 4

va bloklar tizre qu. =135, szj. =0, szj. =150, Zx4j. =100 verilmisdir.
i=1 = =

o =1 =1

Oger makroiqtisadi sistem tizre macmu xalis galir 114 vahid taskil edirss, onda macmu amak ddenisi naya
barabar olacaqdir?

0165
033

0205
®201
0150

Sual: (Gaki: 1)



Makroigtisadi sistem sorti olaraq dérd funksional blok seklinds aqreqgasiya edilmisdir. Bu funksional
bloklar iizrs macmu mshsul vektoru (-xl =200, X, = 203, X; = 165, Xy = 13 5)
4 4 4 4
vo bloklar tizre Z»‘CU— =135, ngj- =148, ngj- =8 Zxd,j- =100 verilmigdir.
J=1 J=1 J=1 J=1

Oger makroigtisadi sistem iizre mecmu xalis galir 168 vahid teskil edirse, onda macmu amak 6danisi
naya berabar olacaqdir?

0165
033

0205
0201
@150

Sual: Farz edak ki, makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok saklinda agreqasiya edilmisdir. Birinci 3 blok lizre xalis mahsullar va son mahsullar
verilmisdir: (Caki: 1)

Z, =200, Z, =290, Z, =150
Y, =105, ¥, =170, ¥, =180

Ogar 4-cii funksional blok tizra material masrafleri 200 vahid,
macmu moahsul 1s9 250 olarsa, onda 4-cii blokun son mahsulu na
gadar olacaqdir?

®235
0118
0138
o107
0175

Sual: Farz edak ki, makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok saklinda agregasiya edilmisdir. Birinci 3 blok lizre xalis mahsullar va son mahsullar
verilmisdir: (Caki: 1)

7, =78, Z,=84, 7, =9
Y,=56, ¥,=63, $,=72

Oger 4-cii fimksional blok iizre material masraflari 123 vahid, macmu
meahsul isa 174 olarsa, onda 4-c¢ii blokun son mahsulu na gader olacaqdir?

0235
@118
0138
0107
0175

Sual: Farz edak ki, makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok saklinda agreqasiya edilmisdir. Birinci 3 blok lizre xalis mahsullar va son mahsullar
verilmigdir: (Caki: 1)

Z,=122, Z, =98, Z, =108
Y, =100, %, =70, ¥, =90

Ogoar 1-ci funksional blok iizre material mesrafleri 156 vahid, mecmu
mahsul ise 226 olarsa, onda 2-ci blokun son meahsulu na gadar olacaqdir?

0235
0118
@138
0107
0175

Sual: Farz edsak ki, makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok seklinds agreqasiya edilmisdir. 2 blok izra xalis mahsullar ve 3 blok lizre son mahsullar
verilmigdir: (Caki: 1)



Z, =180, Z, =130,
Y, =120, ¥, =90, Y, =83

Ogar 1-¢i funksional blok tizra material masraflori 140 vahid, macmu mahsul

200 vahid, 4-cit funksional blok 1izrs material masraflari 185 vahid, macmu
mahsul ise 215 vahid olarsa, onda 1-¢i blokun son mahsulu na gadar
olacaqdir?

0235
0118
(138
@107
0175

Sual: Farz edak ki, makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok seklinda agreqasiya edilmisdir. 2 blok izra xalis mahsullar va 3 blok lizre son mahsullar
verilmigdir: (Caki: 1)

Z, =230, Z, =180,
Y, =100, ¥,=190, Y, =95

Ogar 2-ci funksional blok iizra material masrafleri 160 vahid, macmu mahsul
230 vahid, 3-cii funksional blok iizre material masraflori 110 vahid, mecmu
mohsul isa 190 vahid olarsa, onda 3-cii blokun son mahsulu na qadar
olacaqdir?

0235
0118
0138
0107
@175

Sual: Farz edak ki, makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok seklinda agreqasiya edilmisdir. 2 blok izra xalis mahsullar ve 3 blok lizre son mahsullar
verilmisdir: (Caki: 1)

Z,=164, Z,=123,
Y, =98, ¥,—87, ¥, =79

Ogar 3-cii funksional blok tizra material masrafleri 155 vahid, mecmu mahsul 225
vahid, 4-cii funksional blok iizrs material masraflari 167 vahid, macmu mshsul isa
218 vahid olarsa, onda 2-ci blokun son mahsulu na gadar olacaqdir?

®©144
O75

0116
0108
0270

Sual: Farz edak ki, makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok saklinds agreqasiya edilmisdir. 3 blok izra xalis mahsullar ve son mahsullar verilmisdir:

(Caki: 1)

Z,=58, Z,=96, Z, — 88
Y, =68, ¥,=77, Y, =82

4
Ogoar 2-ci funksional blok tizra Z X,y; = 180 vahid, macmu mahsul ise 270 vahid olarsa,

J=1

onda 3-cii blokun xalis mahsulu na gadar olacaqdu'?;

0144
@75

0116
0108
0270

Sual: Farz edak ki, makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok saklinds agreqasiya edilmisdir. 3 blok izra xalis mahsullar ve son mahsullar verilmisdir:

(Caki: 1)



Z,=15, Z,=86, Z,=92
Y, =100, ¥, =90, ¥, =89

4
Ogor 1-ci funksional blok tizra Z %;; =210 vahid, mecmu mahsul ise 300 vahid
J=1

olarsa, onda 1-ci blokun xalis mahsulu na gadar olacaqdir?

0144
O75

@116
0108
0270

Sual: Farz edsak ki, makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok saklinds agreqasiya edilmisdir. 3 blok izra xalis mahsullar ve son mahsullar verilmisdir:

(Caki: 1)

Z, =59, Z,=112, Z, =103
¥ =120, ¥, =97
4
Ogoar 3-cii funksional blok tizra zx'ij =125 vahid, macmu moahsul isa 210 vahid olarsa, 4- cii

i=1

4
funksional blok iizra Zx{,. =240  vahid, mecmu mshsul isa 320 vahid olarsa, onda 4-cii blokun xalis

J=l
mahsulu na gader olacaqdir?

0144
O75

O116
@108
0270

Sual: Farz edsak ki, makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok seklinds agreqasiya edilmisdir. 3 blok izra xalis mahsullar ve son mahsullar verilmisdir:

(Caki: 1)

Z, =110, Z, =130, Z, =100
Y, =180, ¥, =215

%
Oger 1-ci funksional blok iizre Z My - vahid, macmu mshsul iss 425 vahid olarsa, 4- cii funksional

J=

J
blok iizra Z X, =260 vahid, macmu mahsul isa 390 vahid olarsa, onda 1-ci blokun xalis mshsulu na gader
X

olacaqdir?

0144
O75

0116
O108
@270

Sual: Farz edak ki, makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok saklinda agreqasiya edilmisdir. Birinci 3 blok lizre xalis mahsullar va son mahsullar
verilmisdir: (Caki: 1)

Z, =110, Z,=190, Z, =50
Y, =150, ¥, =160, ¥, =140
Ogar 4-cii funksional blok tizre matenal masreflari 120 vahid, macmu

mahsul isa 250 olarsa, onda 4-cii blokun son mahsulu ne qader olacaqdir?

@30
050
0125
0130



O80

Sual: Farz edak ki, makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok saklinda agreqasiya edilmisdir. Birinci 3 blok lizre xalis mahsullar va son mahsullar
verilmisdir: (Caki: 1)

Z,=90, Z,=100, Z,=75
Y, =80, ¥, =110, ¥, =80

Ogar 4-cii funksional blok iizra material masraflari 95 vahid, macmu
mahsul isa 150 olarsa, onda 4-cti blokun son mahsulu na gadar olacaqdir?

O30
@50
0125
0130
80

Sual: Farz edak ki, makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok saklinds agreqasiya edilmisdir. 3 blok izra xalis mahsullar ve son mahsullar verilmisdir:

(Caki: 1)

Z,=100, Z,=120, Z, =60
Y,=170, Y, =105, ¥, =95

Ogar 3-cii funksional blok tizra material masreflari 135 vahid, maemu mahsul ise
250 olarsa, onda 4-cii blokun son mzshsulu ne gader olacaqdir?

O30
O50
@125
0130
O80

Sual: Farz edak ki, makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok saklinds agreqasiya edilmisdir. 3 blok izra xalis mahsullar ve son mahsullar verilmisdir:

(Caki: 1)

Z, =140, Z, =80, Z, =120
Y, =160, ¥, =50, ¥, =95

Ogar 2-ci funksional blok iizre material masraflert 105 vahid, macmu mahsul ise
200 olarsa, onda 1-ci blokun son mshsulu ns gader olacaqdir?

O30
O50
0125
@130
080

Sual: Farz edak ki, makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok seklinda agreqasiya edilmisdir. 2 blok izra xalis mahsullar va 3 blok lizre son mahsullar
verilmisdir: (Caki: 1)

Z, =110, Z, =130
Y, =90, ¥, —80, Y, =140

Ogor 3-cii funksional blok iizrs material masraflar 80 vahid, macmu mahsul 150
vahid, 4-cii funksional blok iizra material masraflari 100 vahid, macmu mahsul ise
180 vahid olarsa, onda 2-c1 blokun son mahsulu na gedar olacaqdir?

O30
O50
0125
0130
@80

Sual: Farz edak ki, makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok seklinda agreqasiya edilmisdir. 2 blok izra xalis mahsullar va 3 blok lizre son mahsullar
verilmigdir: (Caki: 1)



Z, =175, Z, =125
¥, =60, Y, =70, Y, =180

Ogar 2-ci funksional blok tizre material masrefleri 65 vahid, macmu mahsul 100
vahid, 4-cii funksional blok tizra material masraflari 70 vahid, macmu mshsul isa
150 vahid olarsa, onda 3-cii blokun son mahsulu na gqader olacaqdir?

@105
0145
0120
020

0130

Sual: Farz edak ki, makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok seklinda agreqasiya edilmisdir. 2 blok izra xalis mahsullar va 3 blok lizre son mahsullar
verilmisdir: (Caki: 1)

Z,=95, Z, =160
Y, =60, Y, =115, ¥, =110

Ogoer 1-ci funksional blok iizre material masrafleri 90 vahid, mecmu mehsul 190
vahid, 2-ci funksional blok tizra material masraflari 105 vahid, macmu mahsul isa
180 vahid olarsa, onda 2-ci blokun son mehsulu na gader olacaqdur?

0105
@145
0120
020

0130

Sual: Farz edak ki, makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok seklinds agreqasiya edilmisdir. 3 blok izra xalis mahsullar ve son mahsullar verilmisdir:

(Caki: 1)
Z,=10, Z, =60, Z, =100
Y, =60, ¥, =90, Y, =95

4
Ogar 1-ci funksional blok tizre Z x,; =100  vahid, mecmu moehsul iss 205

J=1
vahid olarsa, onda 2-ci blokun xalis mahsulu na gadar olacaqdir?

0105
0145
@120
020

(130

Sual: Farz edak ki, makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok saklinds agreqasiya edilmisdir. 3 blok izra xalis mahsullar ve son mahsullar verilmisdir:

(Caki: 1)

Z,=85, Z, =110, Z, =135
Y, =60, Y, =120, ¥, =90

4

Ogor 3-cii funksional blok tizra Z X3, = 150 vahid, macmu mahsul ise 230 vahid olarsa,
j=1

onda 1-c1 blokun xalis mshsulu na gedar olacaqdir?

0105
0145
0120
@20

0130

Sual: Farz edsak ki, makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok saklinds agreqasiya edilmisdir. 3 blok izra xalis mahsullar ve son mahsullar verilmisdir:

(Caki: 1)



z, =130, Z, —120, Z,—145

Y, =120, ¥, =100
i

Ogar 1-ci funksional blok tizra Z My = 115 vahid, macmu mahsul isa 250 vahid olarsa,

7=

4

4- cii funksional blok tizrs Z Xy;= 130 vahid, mecmu mahsul ise 300 vahid olarsa, onda
j=1

4-cti blokun xalis mahsulu na gadar olacaqdir?

0105
0145
0120
020

@130

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem sorti olaraq ii¢ funksional blok seklinds aqreqasiya edilmisdir. Bu

funksional bloklar tizre macmu mahsul vektoru

(x, =120, x,=150, x,=190)

3 3 3
vo bloklar tizro lej = 80, zxz ; =88, z-"% =T verilmigdir.

7=l j=l Jj=1

Verilmis ekzogen parametrlar asasmda milli galirin son bolgtisii ve istifadasi tiglin
nazerda tutulmus migdarini hesablayin.

0261
0320
0245
0176
®222

Sual: (Gaki: 1)

Makroiqtisadi sistem sarti olaraq ii¢ funksional blok seklinda aqreqasiya edilmisdir. Bu funksional

bloklar tizre macmu mahsul vektoru  (x; =175, x, =155, x,=115)

3

3 3
va bloklar tizre le;' =104, szj =893, Zxaj =70 verilmisdir.
= e

=]

Verilmis ekzogen parametrlar asasinda milli galirin son bolgiisii ve istifadesi tiglin nazerds tutulmus
migdarint hesablayin.

0261
0320
0245
@176
0222

Sual: (Gaki: 1)



Makroiqgtisadi sistem garti olaraq dérd funksional blok gaklinds agreqasiya edilmisdir. Bu

funksional bloklar {izrs macmu mahsul vektoru

(=100, =x,=150, xﬁ =110, x=130)

va bloklar iizra Z =37, vaj =83, Zx =60, ZYU = verilmisdir.

=
Verilmis ekzogen parametrler esasmda milli galu’m son bolgiisi ve 1st1fades1 tiglin
nezerde tutulmus migdarimni hesablaym.

0261
0320
®©245
0176
0222

Sual: (Gaki: 1)

Makroigtisadi sistem sorti olaraq dord funksional blok gaklinds aqreqasiva edilmigdir. Bu funksional

bloklar {izrs meemu mahsul vektoru (%, =190, x, =130, %, = ko6l %y =124)

4 14 4 4
va bloklar iizra an =105, inz =33, Z x5 = 65, me =35 verilmigdir.
i= i=1 i=1

Verilmis ekzogen parametrlar asasinda milli galirin son bélgiisii ve istifadasi ii¢lin nazerde tutulmus
migdarin hesablaymn.

0261
@320
0245
0176
0222

Sual: (Gaki: 1)
Makroigtisadi sistem gerti olaraq dord funksional blok gaklinds agreqasiya edilmigdir. Bu funksional

bloklar tizrs meemu mehsul vektoru ~ (x; =200, x, =190, x,=200, «x,=170)

4

4 4 4
seblokas e an =143, Z:xi2 =105, Z:xi3 =150, me =99  verilmigdir.
i=1 i=1 i=1

i=1

Verilmis ekzogen parametrlar asasinda milli galirin son bélgiisii ve istifadasi ii¢lin nazards tutulmus
miqdarini hesablaym.

©261
0320
0245
0176
0222

Sual: (Gaki: 1)
Makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok saklinds aqregasiva edilmisdir. Bu funksional bloklar

iizra mecmu mahsul vektoru x] =100 )C2 — 1203 x3 = 180) x4 =195

4 4 4 4

vebloKlarizre Y X, =63, D x, =77, > x; =89, > x, =111 verilmisdir

J=1 j=1 j=1 j=1
Verilmis ekzogen parametrler asasinda milli gelirin son bolgiisii va istifadasi ii¢iin nezardes tutulmus miqdarim
hesablayn.
0221
0204
0272

®255
234

Sual: (Gaki: 1)



Makroigtisadi sistem gerti olaraq dord funksional blok seklinds agreqasiya edilmigdir. Bu funksional bloklar iizre

macmu mahsul vektoru X = 116 Xy = 128’ Ay = 165’ Ay =149
4 4 4 4
va bloklar tzra D" x, =58, D" x, =69, > x;. =103, D" x, =124 verilmisdir

=t =1 j=1 j=1

Verilmis ckzogen parametrlar asasinda milli galirin son bolgiisii va istifadasi iigiin nezarde tutulmus migdarim
hesablaym.

0221
©204
0272
0255
0234

Sual: (Gaki: 1)

Makroigtisadi sistem sorti olaraq dord funksional blok seklinde agreqasiya edilmigdir. Bu funksional bloklar

iizre macmu mohsul vektoru Xy = 213 X, = 164, X3 = 179, Xy = Zal

4 4 4 4
vobloklartizra  » x;, =163, > x,, =99, > x,. =116, > x,, =188 verilmisdir
j=1 j=1 j=1 j=1

Verilmis ekzogen parametrlor asasmda milli galirin son bélgtisii va istifadasi tigiin nezards tutulmus migdarim
hesablaym.

®©221
0204
0272
0255
0234

Sual: (Gaki: 1)

Makroigtisadi sistem sorti olaraq dord funksional blok ssklinde agreqasiya edilmigdir. Bu funksional bloklar

tizro macmu mohsul vektoru  x, =322 x, =175, x,=239, x, =198

4 4 4 4
vobloklar tizra  .%1 =237, D %, =96, ¥ x5 =197, ¥ x, =132  verilmisdir.
= =1 =

i=1

Verilmis ekzogen parametrlar asasimnda milli gelirin son bolgiisii va istifadesi ti¢iin nezarde tutulmus miqdarini
hesablaym.

0221
0204
@272
0255
0234

Sual: (Gaki: 1)

Makroigtisadi sistem serti olaraq dord funksional blok saklinde aqreqasiva edilmisdir. Bu funksional

bloklar tizro meemu mohsul vektoru X, = 203 X, = 163, Xy = 139, X, = 298

4 4 4 4
va bloklar iizra Z X, = 137’_1 Z Xy = 93, Z Xy = 1()0) Z Xy = 239 verilmigdir.
i=1

i=1 i=1 i=1

Verilmis ekzogen parametrlar asasinda milli galirin son bélgiisii ve istifadesi iglin nazerds tutulmus
migdarnim hesablayn.

0221
0204
0272
0255



®©234

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq (¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklar tizre asagidaki ekzogen parametrlor verilmisdir: (Caki:

1

x, =124, x,=186, x,=142

ixlj = ixgj =7
=1 =1

Ogar Veon + m e — 201 olarsa, 2-ci1 blokun son mahsulunu hesablaymn.

049
018
051
063
@77

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq (¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklar lizre asagidaki ekzogen parametrlor verilmisdir: (Caki:

1

X, =223, x,=155, x,=157

3 3
X =78 X598
J=1 J=1

Ogar v, +m_ =154  olarsa, I1-cii blokun son mehsulunu hesablaym.

049
@18
O51
063
o7

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq (¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklar tizre asagidaki ekzogen parametrlor verilmisdir: (Caki:

1

x, =144, x,=195, x,=177

3

3
ok =88 Yam=113
J=1

=

Ogar Vg, T, = 187  olarsa, 3-cii blokun son mahsulunu hesablayn.

@49
018
051
0863
or7

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok saklinde agreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklar {izre asagidaki ekzogen parametrlar veriimisdir:

(Caki: 1)

x, =204, x,-186, x,=135  x,=222

4 4 4
Pty 218G, ¥ =08 ¥ w100
i=1 i=1

i=1
Oger v, +m_ =238 olarsa, 1-ci blokun xalis mehsulunu hesablaym.

049
018
051
@63



or7

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok saklinde agreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklar {izre asagidaki ekzogen parametrlar veriimisdir:

(Caki: 1)

x, =134, x,=156, x,=175, x,=122

4 42 4
Do sb, ¥ m, =U8 ¥, =105
i=1 i=1 i=1

Ogar v, +m =194 olarsa, 3-cii blokun xalis mshsulunu hesablaymn.

049
018
@51
063
or7

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq (¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklar tizre asagidaki ekzogen parametrlor verilmisdir: (Caki:

1

x =100, x,=110, x, =120

3 3
Yoo, =85 3w, =@l
J=1 7=l

Ogar Vi L 170 olarsa, 1-ci blokun son mahsulunu hesablaymn.

JOn

O30
@55
040
065
O70

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq (¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklar tizre asagidaki ekzogen parametrler verilmisdir: (Caki:

1

x, =200, x,=160, x,=200

3 3
N 100, W, =TI
J=1 i=1

Sgar v, +m_ =190 olarsa, 2-ci blokun son mshsulunu hesablayn.

SO

@20
O55
040
O30
O35

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok saklinde agreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklar {izre asagidaki ekzogen parametrlar veriimisdir:

(Caki: 1)

x, =150, x,=150, x,=130, x,=200
4

4 4
=20, W, =80, ) s, =140
1 i=1 i=1

Ogoar V,, tm, = 200 olarsa, 1-ci blokun xalis mahsulunu hesablaym:

Jon

70
065
045
@50



O80

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok saklinde agreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklar {izre asagidaki ekzogen parametrlar veriimisdir:

(Caki: 1)
x, =200, x,=150, x,=200, x,=190

4 4 4
Fow =iy, N, =80 P, <140
i=1 i=1 i=1

7

Ogar VY, TM, — 300 olarsa, 2-ci blokun xalis mahsulunu hesablaym:

O30
055
70
025
@40

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq dord funksional blok saklinde agreqasiya edilmisdir. Bu funksional bloklar {izre asagidaki ekzogen parametrlar veriimisdir:

(Caki: 1)

x, =220, x,=170, x,=155, x, =165

4 4 4
P om0y ¥ e, =08 ¥ o, =88
i=1 i=l i=1

Ogor Vg T, = 285 olarsa, 3-cti blokun xalis mahsulunu hesablaym:

@40
70
Oe65
090
O55

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir (Caki: 1)

Senaye | kit V2 digar | Son Macmu
sahaler |mshsul | mahsul
Senaye »%, 50 55 70 200
k't 25 X 40 40 200
vediger | 15 25 20 150
sahaler
amak haq v, 25 20 v,
xalis gelir | 30 m, |10 m,,
Macmu 200 200 150 550
moahsul

Birinci blok ti¢iin amak hagqini, ikinci blok tigiin ise xalis galiri hesablayin.

O  [yeni cavab]

=25 m, =40

L¢ P

O  [yeni cavab]
v, =20; m, =20
@®© [yeni cavab]

O  [yeni cavab]

O [yeni cavab]



Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir (Caki: 1)

Senaye | Kt |vediger |Son | Macmu
sahalor |mehsul | mahsul
Senaye |15 25 35 ¥, 190
Kt B34 22 |28 40 X,
va digar |30 28 % 70 170
sahslar
amek haq. | 40 v, vy v,
xalis galir | 60 50 m; m,,,
Macmu | 190 X, 170
mahsul )

Ikinei blokun macmu mehsulunu ve smsk haqqmni hesablaym:

x, =90 v, =25 O [yeni cavab]
x, =75 v,=20 O [yeni cavab]
x, =50 v, =40 O [yeni cavab]
x,=13% v», =10 ® [yeni cavab]
x, =10Q v, =35 © [yenicavab]

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir (Caki: 1)

Senaye |Kt |vediger |Son | Macmu
sahalar |mahsul | mahsul
Senaye 15 25 55 ¥ 190
K/t x,, 22 |28 40 X,
va digar | 30 28 B 70 170
sahsalar
smok hagq. | 40 v, v, v,
xalis galir | 60 50 my me,,
Macmu | 190 x, 170
mahsul )

Ugtincii blokun xalis mehsulunu ve  sen bilgit  va istifads
ti¢tin nazerda tutulmus milli galirin migdarim hesablaym.
Z, =45, v, +m, =205 © Veeal

O [yeni cavab]

Z,=50; v +m , —150
[yeni cavab]

Z, =25 v _+m, =185 "

O [yeni cavab]

Z,=60; v +tm_ =110

Z,=115; v, +m, =215 " Vel

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir (Caki: 1)

Senaye| Kkt |vediger| Son | Mocmut
sahaler |mshsul mahsul
Senaye 20 25 35 70 &
k."t 18 ng xg 3 J"Q 350
ve digar 12 70 30 y 300
3
sahaler
amak haq. v, 30 55 v,
xalis galir m, 40 45 m,,,
Moctmu | x, | 350 | 300
mahsul

Birinci blokun macmu va xalis mahsulunu hesablaym



x, =75 Z =90 O lyenicavab]
x, =150, Z =100 @®© [yeni cavab]
x, =114 Z =85 O [yeni cavab]
x, =200 7Z =120 © lyenicavab]
x, =195 Z =60 O [yeni cavab]

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir (Caki: 1)

Senaye| Kt |vediger | Son Macmu!
sahsler |mahsul mahsul
Senaye 20 25 35 70 %
Kt 18 X, %, ", 350
va digar 12 70 30 y 300
3
sahalor
amak: haq. v, 80 55 v,
xalis galir m, 40 45 m,
Macmu xl 350 300
mahsul

son bolgt  ve istifads tigiin nazerde tutulmus milli galirin
migdarin hesablayin.

0300
0410
0290
360
@320

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir (Caki: 1)

Senaye kit va digar | Son Macemu
sahaler | mohsul | mehsul
Senaye 15 20 oy 80 180
Kt 30 x., |10 85 160
vo digar - | x 25 20 40 140
3t

sahalar
amak hﬁq v 25 20 Vi
xalis galir | 30 m, |m, m,,,
Macmu 180 160 140 480
‘mshsul

Birinci blok ti¢iin amak haqqini , ikinci blok ti¢tin ise xalis galiri
hesablayn:

¥ = 50 m, = 55 @ [yeni cavab]
¥, =30 m, —45 O [yenicavab]
V= 25 m, =25 O [yeni cavab]
v, = 20 m,= 40 O I[yenicavab]

v, =75, m, =60 O [yeni cavab]

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir (Caki: 1)



Senaye kit va digar | Son Macemu
sahaler | mohsul | mehsul
Senaye 15 20 #y 80 180
Wt 30 =, |10 85 160
vo digar -| ¢ 25 20 40 140
£ 31

sahalor
gl'nak hﬁq "’1 25 20 vsor.-
xalis golir | 30 m, |m, m.,,
Moacmu 180 160 140 480
‘mshsul

Birinei blok ticiin amak haqqum, tigtincti blok tigiin isa xalis galiri
hesablayn:

P = 30; m, = 10 O [yeni cavab]
v, =50; m;, =65 O [yeni cavab]
v, =25; m,=40 O [yeni cavab]
‘v, =50; m; =25 @® [yeni cavab]
v, = 4(); m, = 20 O [yeni cavab]

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir (Caki: 1)

Senaye kit va digar | Son Maemu
sahaler | mohsul | mehsul
Senaye 15 20 iy 80 180
Kt 30 x, |10 85 160
va digar -| ¢ 25 20 40 140
& 31

sahalar
amak hﬁq v 25 20 Vo
xalis golir | 30 m, |m, m.,,
Moacmu 180 160 140 480
‘mshsul

Birinci blokun xalis mahsulunu hesablayn:

050
O75
@80
0105
O90

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir (Caki: 1)

Senaye kit va diger | Son Maemu
sahaler | mohsul | mehsul
Senaye 15 20 G 80 180
Kt 30 x, |10 85 160
vo digar -| ¢ 25 20 40 140
£ 31

sahalor
amak hﬁq v 25 20 Vi
xalis golir | 30 m, |m, m.,,
Moacmu 180 160 140 480
‘mshsul

Tkinci blokun xalis mehsulunu hesablayin:

050




O75
0110
0105
@80

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir (Caki: 1)

Senaye kit va diger | Son Maemu
sahaler |mahsul | mahsul
Senaye 15 20 ;o 80 180
Kt 30 x, |10 85 160
vo digar - | x 25 20 40 140
= 3k

sahalor
amak hﬁq v 25 20 Visn
xalis galir | 30 m, |m, m.,,
Moacmu 180 160 140 480
‘mshsul

Ugiincii blokun xalis mehsulunu hesablaym:

O75
060
040
@45
025

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq Ug¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir (Caki: 1)

Senaye | Kt va diger | Son Mecmu
sahoalor |mohsul | mahsul
S7naye 25 45 Xy 50 %
K/t 17 30 33 v, |
ve digar |27 33 25 70 155
sahalar
omak hagq. v, 25 30
xalis galir m, m, 30 190
Moemu | x, x, 155
mohsul )

Birinci blokun macmu mahsulunu hesablaym:

70
012
088
0150
@157

Sual: Makroigtisadi sistem sarti olaraq (¢ funksional blok saklinde aqreqasiya edilmisdir: (Caki: 1)

Senaye | K/ va digar | Son Macmu
sahslor |mohsul | mahsul
Snaye 25 45 X3 50 x,
K/t 17 30 |33 v, | x
vo digar |27 33 25 70 155
sahalar
omak hag. v, 25 30
xalis galir m, m, |30 ieg
Mocmu | x, x, 155
mahsul )

Ikinci blokun macmu mshsulunu hesablaymn:

O70
012
©8s8
@150
0157



